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Větší pozor na rychlost svého 
vozidla si dávají řidiči, kteří po 
silnici I/57 projíždějí Krásnými 
Loučkami. Důvodem je její mě-
ření stacionárním radarem, kte-
rý zde byl zprovozněn v  prosinci 
loňského roku, během nějž bylo 
zjištěno 2 700 překročení povolené 
rychlosti. V posledních měsících je 
množství přestupků už nižší. „Po-
čet přestupků má v  současné době 
klesající tendenci, což přikládáme 
tomu, že lidé mají o radaru již širší 
povědomí a řidiči se více soustřeďu-
jí na rychlost vozidla, aby nedošlo 
k jejímu překročení v daném místě,“ 
uvádí vedoucí odboru správního 
Petr Žukovský. Nejméně překroče-
ní rychlosti, kolem 950, bylo zjiště-
no v dubnu. „Tento výrazný pokles 
však byl zřejmě způsoben stavbou, 
která se nacházela v  těsné blízkosti 
před radarem, kdy byl provoz řízen 
kyvadlově semaforem. Překročení 
rychlosti za květen je opět o poznání 
vyšší, když bylo zjištěno 1 550 pře-
kročení,“ upřesňuje. 

I  když lidé o  radaru vědí, opa-
kovaná porušení rychlosti nejsou 
vzácností. „Případy evidujeme pod-
le provozovatele vozidla, takže nelze 
říct, zda se přestupku dopouští stále 
stejný řidič. U jednoho vozidla je ale 

opakované překročení rychlosti zjiš-
těno často, a  to zejména u  vozidel 
dopravních společností. U některých 
z nich máme evidovány i desítky pří-
padů,“ říká Petr Žukovský. Zjistit 
skutečného viníka je někdy detek-
tivní práce. „Překročení rychlosti je 
v první fázi řešeno s provozovatelem 
vozidla. Ten však může sdělit osobu, 
která vozidlo řídila. Pokud se jedná 
o firmy, velká část nás odkazuje na 
další společnosti, které mají vozidla 
v pronájmu a na které se máme ob-
racet s  dalším řešením přestupků,“ 
popisuje Petr Žukovský.

Přestože se řidiči stále v  Krás-
ných Loučkách dopouštějí přestup-
ků, hlavní cíl, a to zklidnění dopra-
vy, radar plní. Přestupci ale také 
přispívají do městské pokladny. 
„Provozovatelům vozidel, u kterých 
bylo zjištěno překročení rychlosti, 
je zasílána výzva k  úhradě určené 
částky. K  31. květnu bylo těmito 
výzvami uloženo k  platbě celkem 
10 131 800 korun, z nichž uhrazeno 
již je 6 775 500 korun,“ uvádí Petr 
Žukovský. Tyto finance pak měs-
to vynakládá na zlepšení v  oblasti 
dopravy, například do oprav chod-
níků, komunikací a  dopravního 
značení nebo do budování či rozši-
řování parkovišť.                         (dc)

Město Krnov zná od úterý  
6. června své Osobnosti roku 2022. 
Jejich slavnostní vyhlášení se ko-
nalo v  zaplněné Koncertní síni 
sv. Ducha za přítomnosti všech 
nominovaných a  jejich rodinných 
příslušníků, kolegů či kamarádů. 

„Všichni, kdo tady sedíte, jste 
osobnosti, jedinečné bytosti. Jsou 
mezi vámi ale někteří, kteří udělali 
něco jiného, výlučného pro člověka, 
pro společnost, pro město Krnov. 
Jejich blízcí a  přátelé nám to na 
ně pověděli a  my máme možnost 
jim dnes za jejich činy poděkovat. 
Vím, že v Krnově jsou i další stejně 
výjimeční lidé. Zatím jsou pro nás 
neznámí, ale věřím, že v  dalších 
letech se o  nich dovíme a  budeme 
jim moci vzdát dík stejně, jako nyní 
vám,“ řekla v úvodu slavnosti mís-
tostarostka Monika Dudová.  

Na titul Osobnost města Krnova 
roku 2022 letos veřejnost nomino-
vala v  kategoriích Výjimečný po-
čin, Podnikání, Humanita, Sport, 
Vzdělávání a Kultura patnáct jed-
notlivců a  čtyři kolektivy. Vítěze 
v  jednotlivých kategoriích určili 
členové komisí rady města. 

V kategorii Vzdělávání zvítězila 
ředitelka Mateřské školy Žižkova 
Milada Holinková, za Humanitu 

pracovník Charity Krnov Marcel 
Bala, v  Podnikání uspěl majitel 
strojírenské společnosti a  předse-
da Okresní hospodářské komo-
ry Bruntál Květoslav Bašista. Za 
Kulturu ocenění převzala vedoucí 
loutkářského souboru Krnová-
ček Šárka Kleinová, v  jejímž vi-
deomedailonku, který měli mož-
nost přítomní zhlédnout, uvedla: 
„Z ocenění mám upřímnou radost. 
Ale vnímám ho jako ocenění celé-
ho souboru, protože bez těch lidí, 
na které se mohu v  souboru spo-
lehnout, bych nebyla vůbec nic.“ 
Ze sportovců se osobností stala 
Veronika Zajícová, sportovkyně 
v takzvaných smíšených bojových 
uměních, jež zvítězila na Mist-
rovství Evropy v  MMA a  přidala 
i  bronz, a  to navzdory těžkému 
úrazu, který ovlivnil její přípravu. 
Ocenění za Výjimečný počin ob-
držela dlouholetá členka Aktivu 
pro občanské záležitosti města Kr-
nova Jarmila Fričková. 

Udělovala se také Cena veřej-
nosti. Lidé, kteří hlasovali v  an-
ketě Osobnost města Krnova roku 
2022, dali nejvíce hlasů bojovnici 
Veronice Zajícové. Do veřejného 
hlasování se zapojilo 988 respon-
dentů.        (Pokračování na straně 2)

Pouliční novocirkusové umělce 
z  Česka, Irska, Venezuely, Izra-
ele a  Itálie, účinkující po celém 
světě, mohli vidět všichni, kteří 
v  sobotu 3. června odpoled-
ne přišli do centra města. Do Kr-
nova totiž zavítalo Cirkulum na 
cestách.              Foto: Dita Círová
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Odbor sociální a školství Měst-
ského úřadu v Krnově nově vydá-
vá Euroklíč. Jedná se o univerzální 
klíč určený pro osoby se zdravot-
ním postižením, jenž slouží k do-
stupnosti WC, výtahů, plošin a po-
dobných kompenzačních zařízení, 
například na úřadech, nádražích, 
čerpacích stanicích či v  obchod-
ních centrech, která jsou osazena 
jednotným Eurozámkem, a  to jak 
v  České republice, tak v  dalších 
státech Evropské unie.

„Podnět k poskytování této služ-
by vzešel od občanky, která mě na-
vštívila během naší pravidelné Ho-
diny pro veřejnost. Sama Euroklíč 
využívá, získala ho na sociálním 
odboru Městského úřadu v  Brun-
tále a chtěla, aby bylo možné si ho 
vyřídit i v Krnově,“ uvádí místosta-
rostka Monika Dudová.  

Euroklíč může získat každý dr-
žitel průkazu osoby se zdravotním 
postižením, dále také lidé, kteří 
nemají ze zákona nárok na tento 
průkaz, ale jejich zdravotní stav 
vyžaduje například hygienické 
prostředí na sociálních zařízeních. 
Jde třeba o  diabetiky, stomiky, 
onkologické pacienty, lidi trpící 
roztroušenou sklerózou, Parkin-
sonovou chorobou, cystickou fi-
brózou, nespecifickými střevními 
záněty, močovými dysfunkcemi 
a  poruchami autistického spektra. 
Euroklíč si mohou dlouhodobě 
zapůjčit i rodiče pečující o dítě do 
tří let. 

„K vyzvednutí Euroklíče je nutné 
doložit občanský průkaz, průkaz 
TP, ZTP či ZTP/P. U těch, kteří ne-
jsou držiteli uvedených průkazů, se 
do evidenční karty Euroklíče, již je 
třeba vyplnit,  uvede krátké čestné 
prohlášení o  typu postižení,“ říká 
vedoucí odboru sociálního a  škol-

ství Barbora Sekaninová. Bližší in-
formace na čísle 554 697 654 nebo 
v kanceláři 523 odboru sociálního 
a  školství v  přízemí budovy měst-
ského úřadu ve Vodní ulici. 

Místa, kde lze Euroklíč použít, 
jsou označena. Pro snazší orientaci 
je také možné si do chytrého tele-
fonu nainstalovat aplikaci Euroklí-
čenka, kde je uveden kompletní 
seznam míst, na nichž lze Euroklíč 
použít. Seznamy Eurozámků a po-
třebné informace jsou dostupné 
také na webu euroklic.cz. V Krno-
vě se Eurozámek nachází na obou 
vlakových nádražích a  v  prodejně 
Kaufland.                                      (dc)

Euroklíč získáte 
i na úřadě v Krnově

Osobnosti města převzaly ocenění
(Pokračování ze strany 1)

Součástí slavnostního odpoled-
ne byla i  vzpomínka na význam-
né osobnosti města Krnova, kte-
ré v  loňském roce opustily tento 
svět. Byli to vedoucí kina Mír 70 
Krnov Pavel Tomešek, basketbalo-
vý trenér Jan Kovařík, zakladatel 
loutkářského souboru Krnováček 
Jaroslav Janiš, malíř, grafik a  de-
signer Svatoslav Böhm a hokejový 
trenér a funkcionář Roman Běčák. 

Oceněno bylo také sedm dětí do 
10 let, které za píli a úspěchy no-
minovaly jejich kluby či zástupci 
škol. Ocenění převzali Jan Říha 
(oddíl Šachy Krnov), Lucie Keni-
sová (oddíl zápasu, TJ Lokomotiva 
Krnov), Jindřich Kavan (florbalo-
vý oddíl FCB Orca Krnov), Kristi-
án Kolárik (hra na klavír, ZUŠ Kr-
nov), Michael Mrůzek (zpěv, hra 
na kytaru, ZUŠ Krnov), Ondřej 
Poláček (fotbal, FK Krnov) a Petr 

Zajíc (oddíl zápasu, TJ Lokomoti-
va Krnov). 

Za město Krnov všem nomi-
novaným a  vítězům jednotlivých 
kategorií poděkovali a  ocenění 
předali místostarosta Miroslav Bi-
nar a  místostarostka Monika Du-
dová. V případě Ceny veřejnosti to 
byla i  loňská vítězka ankety Petra 
Šlosarová. V  kulturním programu 
vystoupili žáci ZUŠ Drahomíra 
Malovaného.                                 (dc) 

Krátce

U koupaliště 
bude průjezd 
zakázán

S městskou kartou
na hrady se slevou
Držitelé Městské karty Krnov mo-
hou čerpat stejné benefity jako 
držitelé karty ODISka. K  nim pa-
tří například možnost zakoupit 
vstupenky se slevou ve výši 25 % 
ve všech krajských památkách za-
pojených do benefitního programu 
S ODISkou na hrad, a  to až do 30. 
září. Více informací najdete na webu 
ODIS www.odis.cz/benefity. 
Za mistrovský titul 
poděkování starosty
Pozvání na radnici ve středu 31. 
května přijali zástupci oddílu Jitsu 
Karate Krnov – trenér Petr Her-
mann a  jeho svěřence Jiří Kaňok, 
který na mistrovství ČR vybojoval 
zlatou a  stříbrnou medaili. Starosta 
Tomáš Hradil oběma poděkoval za 
výbornou reprezentaci města Krno-
va a mladému sportovci popřál hod-
ně štěstí na zářijovém mistrovství 
světa, na které se v  současné době 
připravuje.   
Panely informují
o historii území 
Veřejné prostranství u Koncertní síně 
sv. Ducha, které bylo do užívání pře-
dáno vloni, je bohatší o  čtyři infor-
mační panely. Obsahují údaje o  zá-
chranném archeologickém výzkumu 
v  okolí kostela, mlýnském náhonu, 
soukenické barevně i kostelu sv. Du-
cha. Rovněž v letošním roce by měly 
být na pylony, jež se nacházejí v místě 
bývalého komína cechovní barvírny, 
umístěny dva 3D bronzové modely 
dřívější zástavby, jednak z roku 1779 
a  jednak z přelomu 19. a 20. století. 
Doplní je ještě bronzová deska s leto-
počtem úprav, která bude vsazena do 
nejvyššího sloupku.
Nový systém svozu 
tříděných odpadů
Od října se v Krnově začne svážet 
tříděný odpad ode dveří jednotli-
vých rodinných a menších bytových 
domů. Zájemci si už dnes mohou 
objednat nádoby na papír a  plast, 
ale i na odpad, pokud ji stále ještě 
nemají. Svůj zájem potvrdí vyplně-
ním smlouvy o bezplatné výpůjčce, 
která je ke stažení na webu krnov.cz 
v sekci Životní prostředí – Odpady 
– Nový systém svozu tříděných od-
padů, nebo si ji mohou vyzvednout 
vytištěnou ve stojanu u  podatelny 
v  přízemí radnice. Ve smlouvě se 
vyplňují osobní údaje a  požado-
vaný počet popelnic, BIO max. je-
den kus na dům, PLAST a  PAPÍR 
max. dva kusy na dům. Vyplněnou 
podepsanou smlouvu lze poslat na 
e-mail: phajkova@mukrnov.cz nebo 
jkaniakova@mukrnov.cz, případně 
přijít osobně na radnici.
Starostové Krnova 
shlíží na současné dění 
V prvním patře budovy radnice byla 
nainstalována tři tabla s představite-
li města od roku 1850 do současnos-
ti. Fotografie starostů lidé najdou 
vpravo od schodiště. Od roku 1850 
se v čele Krnova vystřídalo 26 mužů 
a žen, portréty některých se ale ne-
podařilo dohledat. Tabla vznikla 
ve spolupráci s  Městským muzeem 
Krnov a Státním okresním archivem 
Bruntál se sídlem v Krnově u příle-
žitosti 770. výročí existence našeho 
města.                                                 (dc)

Zklidnění dopravy a  zvýšení bez-
pečnosti pěších a cyklistů. To je důvod 
změny úpravy provozu na komunika-
ci podél koupaliště. Vozidla po přejez-
du mostu přes řeku Opavici v ulici Ka-
ráskova a odbočení vpravo už kolem 
koupaliště neprojedou. Po ujetí zhru-
ba dvaceti metrů jim v  tom zabrání 
sloupky, které zde budou instalovány 
nejpozději na konci června. Přístup 
k plovárně bude zajištěn ve směru od 
Petrovické ulice, takže parkování na 
obvyklých místech bude možné. Cyk-
listů a chodců se omezení nedotkne.

„Od zprovoznění severovýchodního 
obchvatu si řada řidičů kolem koupališ-
tě zkracuje jízdu z Petrovické ulice smě-
rem na sídliště u nemocnice a naopak. 
Komunikace ale na takový provoz není 
uzpůsobena, je příliš úzká a to způso-
buje kolizní situace,“ uvádí vedoucí 
oddělení komunálních služeb Pavel 
Jachymčák s tím, že na problémy upo-
zornili občané. 

Jelikož cesta musí zůstat průjezdná 
pro vozidla integrovaného záchran-
ného systému a správce komunikace, 
budou sloupky sklopné a uzamykatel-
né. „Sloupky budou od sebe vzdálené 
1,5 metru a  nijak neomezí cyklisty,“ 
dodal Pavel Jachymčák. 

Od úpravy provozu město očekává 
výrazné snížení intenzity provozu na 
komunikaci a  zvýšení bezpečnosti 
všech účastníků. Délka slepého úse-
ku účelové komunikace je 310 metrů, 
otočení vozidel bude umožněno na 
účelové komunikaci v místech stáva-
jících sjezdů k nemovitostem.         (dc)

Slavnostní vyhlášení Osobností roku 2022 se konalo 6. června v koncertní síni.               Foto: Dita Círová
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Město Krnov opět spustilo pro-
gram Podnikej v  Krnově! Ten je 
určen místním začínajícím podni-
katelům nebo těm, kteří chtějí své 
podnikání posunout dále. Žádost 
o  dotaci je možné podávat do 30. 
června. Ti, kdo si nějakým detailem 
svého business plánu, finanční roz-
vahou nebo čímkoli jiným nejsou 
jisti, mohou v úterý 20. června vy-
užít neformální konzultace s exper-
tem. „Na konzultaci je dobré přijít 
v každém případě, ať už jsou plány 
na podnikání v Krnově jakékoli, jste 
si jistí nebo ne. Zkušenosti z  minu-
lých ročníků ukazují, že konzultace 
s  expertem je často stejně přínosná 
jako samotná finanční podpora,“ 
říká Melita Vodičková z  odboru 
rozvoje města Krnova.

Možnost získání finanční podpo-
ry v rámci programu Podnikej v Kr-
nově! navazuje na sérii workshopů 
Krnov podniká, kde začínající pod-
nikatelé získávají znalosti a  infor-
mace do začátku podnikání. 

Projekt vyhodnocený jako nejlep-
ší ze všech přihlášených získá částku 
až 100 tisíc korun, druhý až 70 tisíc 
a třetí i čtvrtý částku 40 tisíc korun.  
O poskytnutí finanční podpory roz-
hodne zastupitelstvo města nejpoz-
ději do konce října letošního roku 
na základě posudků tří nezávislých 
hodnotitelů - odborníků z  praxe 
mimo městský úřad a  jednoho zá-
stupce města. 

V  minulém ročníku programu 
Podnikej v  Krnově! získal nejvyšší 
částku 93 200 tisíc korun David Ke-
nis nabízející výkopové práce. Dal-
ších 70 000 korun putovalo na pro-
pagaci a rozvoj činnosti kondičního 
trenéra Jiřího Žaloudíka a  40 000 
korun obdržel Jakub Vavera z  AK 
modely pro výrobu a  další rozvoj 
vlastních papírových modelů.

Více informací najdete na www.
krnovpodnika.cz/dotace nebo u Me-
lity Vodičkové na telefonním čísle 
554 697 238 či e-mailové adrese 
mvodickova@mukrnov.cz.            (red)

Pobočka České pošty Krnov 2 
v  Mikulášské ulici bude v  provozu 
už jen do konce měsíce. Podobně 
jako dalších tři sta poboček v  re-
publice ji státní podnik k 30. 6. 2023 
ruší bez náhrady, a to z ekonomic-
kých důvodů. Poštovní služby bude 
po tomto datu v Krnově poskytovat 
pouze pošta Krnov 1 na náměstí 
Minoritů. 

„Během června budou na ruše-
ných pobočkách uvedeny informace 
o nástupnických poštách a o službách, 
které budou tyto pobočky poskytovat 
a  v  kterých časech. Dále držitelé zá-
kaznické karty České pošty dostanou 
informace o nastalých změnách, bude 
spuštěna speciální webová stránka se 
všemi novinkami a  klienti rušených 
poboček dostanou do svých poštovních 
schránek informace o  změnách, kte-
ré se konkrétně jich dotýkají,“ uvedl 
tiskový mluvčí České pošty Matyáš 
Vitík s tím, že 30. června budou ru-
šené pobočky z  provozních důvodů 
otevřené pouze jednu hodinu. 

Občané, kteří na pobočce v  Mi-
kulášské ulici dosud využívali kon-
taktní místo veřejné správy Czech 
POINT, nemusí docházet na poš-
tu Krnov 1. Tyto služby poskytu-
je také Městský úřad v  Krnově na 
živnostenském úřadě v  Hobzíkově 
ulici a  v  oddělení matriky, občan-
ských průkazů, cestovních dokladů 
a  evidence obyvatel  v  budově rad-
nice. Úřední hodiny jsou v pondělí 
a  ve středu od 8.00 do 12.00 a  od 
13.00 do 17.00 hodin, ve čtvrtek pak 
od 13.00 do 15.00 hodin. Oddělení 
matriky má úřední hodiny navíc 
v úterý a ve čtvrtek od 8.00 do 12.00 
hodin. Systém Czech POINT po-
skytuje pro veřejnost celou řadu slu-
žeb, mimo jiné to jsou: výpisy z in-
formačních systémů veřejné správy 
či základních registrů, podání vůči 
státní správě, konverze dokumentů 
v  listinné podobě do dokumentu 
obsaženého v  datové zprávě nebo 
datovém souboru a naopak nebo za-
ložení a správa datové schránky.   (dc)

Podnikej v Krnově! 
Teď je vhodná chvíle

Pošta v Mikulášské
končí bez náhrady

Jméno: Šimon Výboch 
Věk: 25 let
Firma: Tattoo Zone 
Web: tattoozone.cz 
Ideálně strávený víkend: 
V  přírodě se svým psem 
nebo kdekoliv se svými nej-
bližšími. 
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Z  knih je to Malý 
princ, v  hudbě všehochuť 
a z filmů Star Wars.

V minulém díle seriálu zaměře-
ného na podnikatele a živnostníky 
mající vztah ke Krnovu se nám 
představil Jan Ďurník, který je ma-
jitelem fitness centra. Ten štafetu 
v podobě dotazníku předal Šimonu 
Výbochovi ze studia Tattoo Zone. 
1. V  jakém oboru a  jak dlouho 
podnikáte? 

Tetování neboli porušování inte-
grity lidské kůže, se věnuji od roku 
2014, tedy i  v  době, kdy už jsem 
studoval krnovské gymnázium. 
Naplno tetuji třetím rokem. 
2. Proč právě v Krnově? 

Díky otci, který zde v roce 1992 
začal budovat silné zázemí, jež 
s velkou pravděpodobností využije 
také moje talentovaná sestra, která 
tetovat začíná. 
3. Jaké služby zákazníkům nabí-
zíte? 

V  našem studiu Tattoo Zone se 
snažíme nabízet tetování téměř 
všech stylů. Děláme také piercing, 
odstraňujeme stará či nechtěná te-
tování pomocí laserového přístroje 
a  dále nabízíme také rekvalifikač-
ní kurzy pro profesní kvalifikace 
v  oborech tatér, kosmetička, od-
borník na permanentní make-up 
a piercer. 
4. Na čem si zakládáte? 

V dnešním světě, v němž je mno-
ho kvalitních tatérů/umělců, je 
nutné se neustále posouvat. Proto 
si zakládám hlavně na preciznosti, 
kvalitě a  originalitě. S  tím souvisí 
především spokojený klient a  jeho 
radost z dobře zvoleného motivu. 
5. Jaké jsou vaše podnikatelské 
plány pro nejbližší období? 

Neustále zlepšovat kvalitu své 
práce a  naplnit tak svůj potenciál. 
Rád bych vyhrál nějaké ceny z teto-
vacích soutěží (konvencí) a věnoval 
se více malování obrazů. Časem 

bych se chtěl rovněž zaměřit na 
vzdělávání nových tatérů. 
6. Zapojujete do provozu i  stu-
denty? 

To sice ne, ale vzdělávání a ško-
lení nových tatérů prostřednictvím 

akreditovaných kurzů pod záštitou 
MŠMT se věnuje táta již 15 let. 
7. Jak vypadá váš pracovní den? 

V  poslední době ho začínám 
v  10.30 a  jsem v  práci přes oběd 
až do večerních hodin podle toho, 

kolik toho chceme s klienty v daný 
den stihnout. Pokud je proces teto-
vání po několika hodinách začne 
bolet, končím kolem 18.00. Po-
kud mi však drží a  jsme zapáleni 
do tvorby, končím mnohem poz-
ději. 
8. Na jakém místě v okolí nejradě-
ji trávíte volný čas? 

Nejraději na Cvilíně, ale moc 
volného času většinou nemám. 
9. Kdo je vaším vzorem?

Je to táta, který mě k řemeslu při-
vedl a předal mi kvalitní základ pro 
budoucí rozvoj. Dále mě motivují 
například úspěšný tatér Igor Mit-
renga, který působí v Praze v YART 
studiu, a  několik dalších z  Evropy 
i ze světa. 
10. Co byste doporučil začínají-
cím podnikatelům? 

Poslouchat své srdce, dělat to po 
svém a investovat do svého podni-
kání, protože se to vždy vrátí. 
11. Komu dalšímu byste před-
chozí otázky položil a proč právě 
jemu? 

Markétě Tichavské z  IN-VIS-
AGE, jelikož se svému kosmetické-
mu oboru úspěšně věnuje už dlou-
hou dobu a  neustále se posunuje  
vpřed.                                                  (tg)

10 + 1 otázka pro krnovského podnikatele

http://www.krnovpodnika.cz/dotace
http://www.krnovpodnika.cz/dotace
tel:554697238
mailto:mvodickova@mukrnov.cz
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Lidem v nouzi slouží
nové kontaktní místo

Radnice získala peníze na prevenci kriminality

Ze zpráv 
městské policie

Volná místa

Byty 
k pronájmu

Úrazy se nevyhýbají 
ani ptákům 
Do ulice Maxima Gorkého byli 
strážníci přivoláni v neděli 4. červ-
na dopoledne poté, co zde obyva-
telka Krnova našla zraněného ptá-
ka. Hlídka ho uložila do krabice 
a  kontaktovala pracovníka Stře-
diska ekologické výchovy Krnov. 
„Jednalo se o  mládě rorýse, které 
pravděpodobně vyletělo z  hnízda 
dřív a létání mu moc nešlo. Jelikož 
mělo poraněné křídlo, bylo převe-
zeno do záchranné stanice v  Bar-
tošovicích,“ uvedl pracovník SEV 
Martin Bodešínský. S  obdobným 
případem se strážníci setkali ještě 
odpoledne, tentokrát se ale jedna-
lo o  zraněného okroužkovaného 
holuba, který byl nalezen v Miku-
lášské ulici. Při umísťování holuba 
do krabice se na místo dostavil ho-
lubář z Brantic, jenž byl nedaleko 
na návštěvě, a  strážníkům nabídl, 
že se o  ptáka postará a  pokusí se 
najít majitele. Holub mu byl tedy 
předán.                                         (dc)
Z kontejneru na textil 
měli noclehárnu 
Po telefonickém oznámení, že 
u prodejny v Albrechtické ulici 
vlezly do kontejneru na textil dvě 
osoby, vyjížděli strážníci na toto 
místo v sobotu 3. června po osmé 
hodině večer. Hlídka uvnitř našla 
muže a  ženu z Ostravy, kteří zde 
chtěli přenocovat, jelikož v krnov- 
ské ubytovně Armády spásy bylo 
údajně plno. Po výzvě strážníků 
kontejner opustili a vydali se hle-
dat nocleh jinam.                                (dc)
Koupali se společně 
s dopravní značkou 
Zahrádkáři, kteří hospodaří u řeky 
Opavice v Hřbitovní ulici, oznámi-
li v sobotu 3. června odpoledne na 
linku 156, že v řece se koupou tři 
opilí mladíci společně s  dopravní 
značkou. Hlídka městské policie 
zjistila, že mladí muži značku, kte-
rá upozorňuje na železniční pře-
jezd, našli ležet u nedalekého pře-
jezdu, z  recese ji vzali a  postavili 
doprostřed řeky. Po rozhovoru se 
strážníky, kteří je poučili o důsled-
cích jejich chování, svůj nerozváž-
ný čin přehodnotili a značku ihned 
vrátili na místo.                            (dc)

Zprostředkování sociálního 
bydlení a  pomoci lidem v  nouzi 
umožňuje dotace z  výzvy v  rámci 
Evropského sociálního fondu: Ope-
rační program Zaměstnanost +. 
Město Krnov ji získalo také na 
zřízení kontaktního místa, na kte-
ré se mohou obracet nejen osoby 
bez přístřeší. K  dispozici jsou jim 
sociální pracovníci, koordináto-
ři sousedského soužití, pracovník 
psychologické podpory a  další 
odborníci. „Projekt je zaměřen na 
podporu potřebných osob žijících na 
území Krnova a jeho cílem je pomoci 
minimálně dvěma stovkám lidí, kte-
ří se ocitli či teprve ocitnout v bytové 
nouzi,“ vysvětluje Filip Vrchovský 
z oddělení sociálních služeb a sociál-
ní pomoci.

Projekt vychází z  principu zaby-
dlování do bytů bez předchozích 
mezistupňů. Lidem v  bytové nou-
zi tak nabízí komplexní podporu 
v  jejich nepříznivé sociální situaci. 
Krnovská radnice se v  této oblasti 
zaměřuje především na čtyři hlavní 
aktivity: vznik kontaktního místa 
pro bydlení, zabydlování v sociálních 
bytech, podporu sousedského souži-
tí a posílení prevence ztráty bydlení. 
„Výsledkem by mělo být, že klienti 

jsou komplexně informováni o  svých 
možnostech v  bytové oblasti. Do-
mácnosti v bytové nouzi přechází do 
standardního bydlení, které se jim ná-
sledně daří udržet. Dalším aspektem, 
na který je kladen důraz, je vytvoření 
a udržení dobrých vztahů mezi oby-
vateli městských bytů,“ dodává Filip 
Vrchovský.

Krnov získal dotaci na projekt do 
konce března roku 2026, a to ve výši 
téměř 15 milionů korun. Celkové 
náklady činí 16 631 720 korun, zby-
tek pokryje město ze svého rozpoč-
tu, což po dobu tří let bude 554 390 
korun ročně. „Prostředky budou po 
36 měsíců trvání projektu využity na 
vzdělávání projektového týmu i  na 
mzdy deseti pracovníků, jejichž čin-
nost vyžaduje mnohdy značné úsilí, 
zvláště pokud se jedná o sociální práci 
v bytech, nebo při řešení konfliktních 
situací přímo v terénu,“ popisuje Filip 
Vrchovský s tím, že peníze poslouží 
také na vybavení kanceláří pracov-
níků projektu a  kontaktního místa, 
které se nachází v obchodním domě 
na Hlavním náměstí a  otevřeno je 
v pondělí od 9.00 do 12.00 hodin, ve 
středu od 9.00 do 12.00 hodin a od 
14.00 do 16.00 hodin a ve čtvrtek od 
13.00 do 15.00 hodin.                         (tg)

Město Krnov bylo letos opět 
úspěšné při získávání finanční pod-
pory na projekty z Programu preven-
ce kriminality. Z dotací ministerstva 
vnitra se mu totiž podařilo získat 
celkem 342 380 korun, které budou 
použity na modernizaci kamerového 
systému, značení syntetickou DNA 
a také uspořádání semináře pro od-
borníky z oblasti prevence.

Rovných 330  000 korun bude 
stát výměna dohlížecího systému 
v  Bruntálské ulici, přičemž 290  000 
korun půjde z dotace, zbývající část-
ku 40 000 korun uhradí město ze 
svého rozpočtu. „Díky tomu budeme 
moci zastaralou a poruchovou kame-
ru moci nahradit novým zařízením 

s  možností inteligentní analýzy zá-
znamů,“ vysvětluje manažerka pre-
vence kriminality Irena Šindlerová 
a dodává, že stát již po deváté pod-
pořil také projekt situační prevence 
zaměřený na snižování majetkové 
trestné činnosti, respektive krádeže 
jízdních kol.

Jedná se o  takzvané forenzní 
značení kol, elektrokol, koloběžek 
či kompenzačních pomůcek, které 
začalo v dubnu a potrvá až do pod-
zimu. Mikrotečky spolu s registrací 
v celorepublikové databázi a viditel-
nou nálepkou, informující o  tomto 
označení, totiž působí jako prevence 
před zcizením označené věci. O ter-
mínech je veřejnost vždy s předsti-

hem informována a zájemci si musí 
pouze předem rezervovat termín na 
dispečinku městské policie v Žižko-
vě ulici nebo na telefonních číslech 
554 617  777 a  554  617  455. Obča-
né Krnova mají tuto službu zdar-
ma. „Na nákup značícího materiálu 
stát přispěje částkou 25 480 korun, 
město Krnov dá pak 5 700 korun,“ 
vypočítává Irena Šindlerová.  

Posledním státem podpořeným 
projektem je Vzdělávání aktérů 
prevence kriminality, na který mi-
nisterstvo vnitra přispělo částkou 
26 900 korun, město doplatí 29 600 
korun. „Jedná se o dvoudenní semi-
nář pro odborníky z oblasti prevence, 
zejména školní metodiky a psycholo-

gy, strážníky, preventisty Policie ČR, 
sociální pracovníky ze státní i nezis-
kové sféry či pracovníky samosprávy, 
kteří se problematice prevence krimi-
nality věnují jak v rámci své profese, 
tak například prostřednictvím ko-
mise prevence kriminality,“ vyjme-
novává Irena Šindlerová. Seminář 
se uskuteční na podzim a  hlavním 
bodem programu bude otázka legis-
lativního rámce prevence kriminali-
ty, které se bude věnovat odborník 
z  Univerzity Karlovy. Druhá část 
bude věnována zejména aktuálním 
trendům ve virtuálním prostředí, 
které představí odborníci z Univerzi-
ty Palackého věnující se problematice 
e-bezpečí.                                               (tg)

Zahrada SVČ Krnov patřila v sobotu 3. června již 21. ročníku Řec-
kých dnů Krnov. Nabídly nejen příležitost pro setkání, ale také fol-
klorní odpoledne, podvečer s maďarskou skupinou Mydros a bo-
haté občerstvení.                                                                             Foto: Dita Círová

• Město Krnov vyhlašuje výběrové 
řízení na obsazení pracovního mís-
ta referent bezpečnosti státu, vy-
konávající činnosti krizového říze-
ní, obranného plánování a ochrany 
obyvatelstva, zařazeného v  orga-
nizačním odboru MěÚ v  Krnově. 
Uzávěrka přihlášek 26. 6. Více in-
formací na www.krnov.cz.
• Technické služby Krnov nabízí 
dvě volná pracovní místa na po-
zici obsluha recyklačního dvora. 
Požadavky: vyučen. Nástup: ihned. 
Pracovní úvazek: plný i  zkrácený  
(3 hod./pracovní den v  odpoled-
ních hodinách, sobota a  neděle  
8 hodin/den). Bližší informace 
podá M. Tabach, tel. 602 795 509.

• 3+1, Hlavní náměstí 21, byt  
č. 2 (2. podlaží). Výměra: 102,06 m2, 
 minimální nájemné: 8 164 Kč, 
služby (1 osoba) 2 560 Kč (+ 530 Kč 
každá další osoba), celkem 10 724 
Kč/měsíc/1 osoba. Řízení obálko-
vou metodou: 19. 6. v 15.00 hodin, 
Hlavní náměstí 34 (budova naproti 
radnice), zasedací místnost, 2. pat-
ro. Občanský průkaz s sebou.
• 1+1, náměstí Minoritů 20, byt  
č. 2 (2. podlaží). Výměra: 40,17 m2, 
minimální nájemné: 3 241 Kč, služ-
by (1 osoba) 1 970 Kč (+ 710 Kč ka-
ždá další osoba), celkem 5 211 Kč/
měsíc/1 osoba. Řízení obálkovou 
metodou: 19. 6. v 15.30 hodin, Hlav-
ní náměstí 34, zasedací místnost,  
2. patro. Občanský průkaz s sebou.
Více informací na www.krnov.cz 
či u Jaromíra Parmy (554 697 444, 
jparma@mukrnov.cz).
• 0+1, Zámecké nám. 2, byt  
č. 18 (4. podlaží). Výměra: 30,50 
m2, minimální nájemné: 2 454 Kč, 
služby (1 osoba) 2 220 Kč (+ 630 
Kč každá další osoba), celkem 4 
674 Kč/měsíc/1 osoba. Prohlíd-
ka bytu: 19. 6. od 15.00 do 15.30 
hod. Řízení obálkovou metodou: 
28. 6. v  15.00 hod., Hlavní ná-
městí 34, zasedací místnost, 2. 
patro. Občanský průkaz s  sebou. 
Více informací: Šárka Surmová 
(554  697  424, ssurmova@mukr-
nov.cz).

http://www.krnov.cz
tel:602795509
http://www.krnov.cz
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Hlavní škola pro chlapce
V roce 1774 vydala Marie Terezie 

všeobecný školský řád, který zásad-
ním způsobem změnil podobu zá-
kladního vzdělávání v celé monarchii. 
Nejenže nařizoval všeobecnou vzdě-
lávací povinnost pro všechny děti od  
6 do 12 let, ale zavedl i tři nové typy 
škol – triviální, hlavní a  normální. 
V Krnově byla v té souvislosti otevře-
na jak triviální škola pro dívky, o kte-
ré jsme už psali, tak hlavní škola pro 
chlapce. Výuka dívek a chlapců probí-
hala v té době odděleně. Hlavní škola 
byla na Kostelním náměstí poblíž far-
ního kostela sv. Martina.

V  letech 1776 a  1777 probíhala 
jednání o podobě, stavebních úpra-
vách a materiálním zajištění krnov-
ské hlavní školy. Roku 1778 je ale 
přerušila prusko-rakouská válka 
o  bavorské dědictví, spojená s  vpá-
dem pruského vojska a  obsazením 
Krnova. Jejich přítomnost ve měs-
tě měla za následek velký požár na 
jaře 1779, který poničil i  původní 
budovu hlavní školy. Na přímluvu 
krnovského děkana Blumenwitze 
slíbila Marie Terezie v  létě 1779 dát 
na její opravu 800 zlatých. Kdy byla 
tato částka vyplacena, nevíme. Kaž- 
dopádně s opravami se nezačalo ještě 
ani ke konci roku 1779, kdy se stále 
vedla jednání s krnovským knížetem 
ohledně poskytnutí stavebního mate-

riálu. Poté, co město Krnov závěrem 
roku 1779 konečně dodalo potřebné 
dřevo, mohly být opravy hlavní školy 
v průběhu jara a  léta 1780 zrealizo-
vány. Slavnostního otevření se hlavní 
škola dočkala na podzim 1780, chy-
bělo však vybavení. Teprve v prosin-
ci 1782 poskytl stavební úřad města 
Krnova dřevo na zhotovení školních 
lavic a tabulí. 

Ke konci 18. století byla krnov-
ským stavitelem Johannem Mihat- 
schem postavena nová budova hlav-
ní školy. Jednalo se o jednopatrovou, 
částečně podsklepenou stavbu kry-

tou šindelem, která se svým vzhle-
dem od většiny tehdejších domů 
v Krnově příliš neodlišovala. Učeb-
ny pro 1. a  2. třídu se nacházely 
v přízemí, pro 3. a 4. třídu v prvním 
patře. Prudký nárůst žáků hlavní 
školy během 1. poloviny 19. století, 
kdy se ve čtyřech třídách městnalo 
až 466 žáků, zapříčinil hledání dal-
ších prostor v soukromých domech 
či v místním minoritském klášteře. 
Stará škola na Kostelním náměstí 
sloužila do 40. let 19. stol., kdy byla 
zbourána a  na jejím místě v  roce 
1842 vyrostla dvoupatrová budova 

s břidlicovou střechou. Hlavní škola 
měla při svém vzniku tři třídy a záhy 
byla rozšířena o další, která byla roz-
dělena do dvou postupných roční-
ků. Žáci se vedle trivia (čtení, psaní 
a počítání) učili náboženství, historii, 
zeměpisu, rýsování a psaní esejů. Vý-
uka byla zpravidla celodenní, rozdě-
lená na dopolední a odpolední část. 
Navíc v  neděli a  o  vybraných svát-
cích probíhaly odpolední kurzy pro 
mladé učně a  tovaryše. Školní rok 
se dělil na dva semestry ukončené 
veřejnými závěrečnými zkouška-
mi, jejichž součástí byla i řečnická 
cvičení. Vzorní žáci se zapisovali 
do knihy cti. Jména pilných žáků 
ve psaní se vyvěšovala na dveřích. 
Ti neposlušní se na opačné straně 
zaznamenávali do knihy hanby. 
Tři nejhorší žáci si každý měsíc vy-
sloužili tělesné tresty, ty rákoskou 
byly nakonec zrušeny. Většina žáků 
opouštěla školu, když dosáhla 12 
let, aby mohla nastoupit do uče-
ní. Krnovská hlavní škola se těšila 
dobré pověsti nejen ve městě, ale 
i v blízkém okolí. Svědčí o tom po-
četná docházka přespolních, kteří 
navštěvovali oba postupné ročníky 
4. třídy. Existence samostatné hlav-
ní školy v Krnově se datuje do roku 
1851, kdy byly oba ročníky 4. třídy 
přeměněny v nižší reálnou školu.              

Jakub Mamula

Seriál: Z historie krnovského školství (14.)

Křížovka:  Rodinná pohoda. Manžel klimbá na gauči u televize a vtom slyší manželčin hlas: „Za chvíli ti, miláčku, udělám něco dobrého k jídlu a pak půjdeš se mnou do
postýlky."  Muž ožije: „Dneska jsi na mne, Jaruško, moc milá."  Žena ho ihned usadí: (Její odpověď se dozvíte z tajenky křížovky.)

Pomůcka:

  autor: E. Ledvina

Zkr.pro kus

Vlastnit

 Zisk bodu  
z podání

Vlasatice

Haberova 
kapela

Přibližně 
(kniž.)

Líce

Latinská 
předl.„k"

MPZ aut 
Litvy

Antická 
Trója

Zn.pracího 
prášku

Přítok Uralu

1.DÍL 
TAJENKY

Nevábit

Asijský 
sokolík

Podvod

Básník 
(kniž.)

Skříň 
(zastar.)

Slezská 
řeka

Dalmatské 
víno

Bezhrbí 
velbloudi

Čs.výrob- 
ce letadel

Tamto
Na jaké 
místo

Konec 
modlitby

Část kon- 
denzátoru

Linoleum
Lyžařský 

oddíl (zkr.)
Start 

letadla
Trasa

Olli, Utva
Žen.jmého 

(14.10.)
Napůl

Obec okr. 
Prostějov

Popis rodu
Egyptský 

faraon
Fluorid 

draselný

Střešní žlab Ničema
Zábradlí 
(obec.)

Namáčecí 
přípravek

Značka 
čokolády

Anglický 
souhlas

Slovensky 
„pometlo"

Náhlá 
myšlenka

Destilační 
zbytek

Trio 
(sloven.)

SPZ okr. 
Trenčín

Matka 
Romula a 

Rema

Inic.malíře 
Lhotáka

Román 
A.Jiráska

Tamti

Nešika 
(hovor.)

Jméno 
finského 
hokejisty 
Jokinena

St.čínské 
platidlo

První iz- 
raelský král

Inic.zpěv. 
Simonové

Členka 
rodiny

2.DÍL 
TAJENKY

Ředitelství 
opevňova- 
cích prací 

(zkr.)

Vysoké 
karty

Jednoklon- 
ný křídovitý 

nerost

Patřící 
ruskému 

vládci
1000 kg

Jméno 
Komen- 
ského

Cizí muž. 
jméno 

(Atanáš)

Svobodný 
statek

Srbská 
čepice

Budova hlavní školy v Krnově, plán z roku 1788.  
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18. 6. / neděle
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16. 6. 2023–2. 7. 2023

SVČ
ZÁVĚREČNÁ PLNÁ TANCE –  vy-
stoupení tanečních souborů SVČ 
Krnov (Malaika, Poupátka, Flash, 
Dance4Life a  Antigoni), které před-
vedou úspěšné soutěžní choreografie. 
Chybět nebude ani show pozvaných 
speciálních hostů (18.00).
Kino Mír
FLASH – akční. Velký sál. První sa-
mostatný film o  dalším superhrdi-
novi DC. Barry Allen použije svou 
superrychlost, aby změnil minulost. 
Jeho pokus o  záchranu rodiny však 
vytvoří svět bez superhrdinů a donutí 
ho závodit o život, aby zachránil bu-
doucnost (17.15).
ŽIVOT PRO SAMOUKY – komedie 
ČR. Malý sál. Klára umí být ve čty-
řiceti pořád stejně nejistá a zmatená 
jako v  osmnácti, jenom už to nevy-
padá tak roztomile. Její manželství 
ze dne na den skončí a ona se znovu 
ocitne v nepředvídatelném světě ran-
dění a trapasů (17.15).
NOVÁ HRAČKA – komedie. Malý 
sál. Vtipná, dojemná a duchaplná zá-
bava pro celou rodinu, v níž se malý 
chlapec naučí, že některé věci si za 
peníze koupit nelze (19.30).
JOHN WICK: KAPITOLA 4 – akční. 
Velký sál. John Wick odhalí cestu, jak 
porazit Nejvyšší radu. Než se mu však 
podaří získat svobodu, musí čelit no-
vému nepříteli, který má mocné spo-
jence po celém světě (20.00).

Kofola Music Club
VINYL BURZA – prodej a výměna 
desek i  elektroniky z  60. až 90 let. 
Rezervace míst na čísle 603 302 939 
(13.00 až 18.00).
Kino Mír
MEZI ŽIVLY – animovaný v českém 
znění. Velký sál (14.45).
SUPER MARIO BROS. VE FILMU 
– animovaný v  českém znění. Malý 
sál (15.00).
ŽIVOT PRO SAMOUKY – komedie 
ČR. Malý sál (17.15).
FLASH – akční v českém znění. Vel-
ký sál (17.15).
ALIBI NA KLÍČ: DEN D – komedie 
v českém znění. Malý sál (19.30).
RYCHLE A  ZBĚSILE 10 – akční. 
Velký sál (20.00).

Městská knihovna
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – pozvá-

Chomýž
CHOMÝŽSKÉ SPORTOVNÍ HRY 
– den plný sportu, zábavy, dobrého 
jídla a pití (9.00). 
BOHOSLUŽBA – v  kapli Panny 
Marie na místním hřbitově. Koná 
se za přítomnosti potomků němec-
kých rodáků v rámci jejich tradič-
ního turistického týdne v  Jesení-
kách (10.00). 
Charitní dům Salvator
ZAHRADA 2023 – společenská 
akce s  doprovodným programem 
nejen pro obyvatele domu a  je-
jich rodinné příslušníky, personál 

Flemmichova vila
SLADKÉ POKUŠENÍ – výrob-
ky amatérských i  profesionálních 
cukrářů a pekařů z Krnova a okolí, 
hudební program (10.00 až 13.00).
Zápas
Hala Bruntálská ulice
TURNAJ V ZÁPASE ŘECKOŘÍM-
SKÉM – s  mezinárodní účastí: TJ 
Lokomotiva Krnov, Dukla Trenčín, 
MKZ Unia Racibórz (13.00-17.00).
Synagoga
FAJNE LÉTO PO ŽIDOVSKU – 
festival, více o programu na www.
synagogakrnov.cz.
Kino Mír
MEZI ŽIVLY – animovaný v  čes-
kém znění. Velký sál (14.30).
MYŠKA PATTIE: NA VLNÁCH 
DOBRODRUŽSTVÍ – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.00).
SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARA-
LELNÍMI SVĚTY – akční v  čes-
kém znění. Velký sál (17.00).
NOVÁ HRAČKA – komedie. Malý 
sál (17.30).
O MALÝCH VĚCECH – povídko-
vý ČR. Malý sál (20.00).
NIC VE ZLÝM – akční. Velký sál 
(20.00).

Kino Mír
OSTROV – komedie ČR. Bio Se-
nior. Velký sál. Manželé, kteří už 
spolu nechtějí být, ztroskotají na 

Kino Mír
NOVÁ HRAČKA – komedie. Malý 
sál (17.30).
ASTEROID CITY – komedie. Velký 
sál. Do pouštního města se sjedou 
nejchytřejší děti z celé Ameriky, aby 
poměřily své schopnosti a síly, jenže 
události, které otřesou celým světem 
- blízké setkání třetího druhu – jim 
poněkud zhatí plány (17.45).
O MALÝCH VĚCECH – povídkový 
ČR. Malý sál. V jednom domě pro-
bíhá dvanáct dialogových příběhů, 
které mají jedno společné - tísnivou 
bezvýchodnost. Každodenní pro-
blémy se pod pokřivenou optikou 
absurdizují a o to více se stávají reál-
nými (20.00).
NIC VE ZLÝM – akční. Velký sál. 
Ve chvíli, kdy Maddie hrozí ztráta 
rodného domu, narazí na lákavou 
pracovní nabídku: bohatí úzkostní 
rodiče hledají někoho, kdo by se dal 
dohromady s jejich devatenáctiletým 
synem Percym, než začne studovat 
na vysoké (20.00).

Kino Mír
TRANSFORMERS: PROBUZENÍ 
MONSTER – akční. Velký sál. Au-
toboti a Decepticoni nejsou jediný-
mi Transformery, kteří se mezi námi 
skrývají. V amazonském pralese ti-
sícovky let tiše přežívá druh Maxi-
mals, který si jako pozemské krytí 
zvolil zástupce zvířecí říše. V  naší 
sluneční soustavě se však objevila 
hrozba, která je vyštvala z jejich do-
movin (17.15).
COOL GIRL! – komedie ČR. Malý 
sál. Tři hrdinky, tři sny a  soutěž, 
která je může splnit. Klavíristka 
Anet, atletka Marta a tanečnice Tina 
se přihlásí do soutěže Cool Girl 
s  nadějí, že vítězství může pomoci 
nasměrovat jejich život správným 
směrem. Zjišťují však, že to nejdů-
ležitější je věřit v sebe sama (17.45).
NIC – thriller. Malý sál. Neučesaný 
příběh o skupině mladých lidí, kteří 
se tváří v  tvář nesmyslnosti života 
vydávají pryč z bezpečí a nevinnos-
ti dětství (20.00).
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 
3 – akční. Velký sál. Parta vesmír-
ných ztroskotanců se zabydluje na 
Kdovíkde. Jejich spokojený život 
však brzy naruší ozvěny Rocketo-
vy bouřlivé minulosti. Peter Quill, 
který se stále trápí ztrátou milované 
Gamory, proto musí vypravit svůj 
tým na nebezpečnou misi (20.00).

Koncertní síň sv. Ducha
BENEFIČNÍ KONCERT – vystoupe-
ní žáků i pedagogů na podporu pro-
jektu Piana do škol (18.00).
Kino Mír
TRANSFORMERS: PROBUZENÍ 
MONSTER – akční. Velký sál (17.15).
COOL GIRL! – komedie ČR. Malý 
sál (17.45).
NIC – thriller. Malý sál (20.00).
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 – 
akční. Velký sál (20.00).

KČT
VANDR – Beskydský Mont Blanc: 
chata Skalka, odjezd z  hlavního ná-
draží v 7.06 hodin.
Kino Mír
MEZI ŽIVLY – animovaný v českém 
znění. Velký sál. V jednom neobyčej-
ném městě, kde společně žijí živelní 
obyvatelé elementu ohně, vody, země 
a vzduchu si žije svůj sen i žhavá mla-
dá žena a muž, který jde s proudem. 
Jednoho dne však oba zjistí něco zá-
sadního. Uvědomí si, že i  přes svoji 
naprostou protikladnost toho mají 
hodně společného (14.45).
SUPER MARIO BROS. VE FILMU – 
animovaný v českém znění. Malý sál. 
Mario a Luigi sní o tom, že povedou 
nejlepší instalatérskou firmu v  New 
Yorku, což jim moc nevychází. Mož-
ná proto jsou ochotní vrhat se i  do 
úkolů, které jsou nad jejich nepatrné 
síly (15.00).
ŽIVOT PRO SAMOUKY – komedie 
ČR. Malý sál (17.15).
FLASH – akční v českém znění. Velký 
sál (17.15).
ALIBI NA KLÍČ: DEN D – komedie 
v českém znění. Malý sál. Greg se má 
ženit, ale rozhodně nemůže nikomu 
představit svoje rodiče. Otec je tak 
trochu kriminálník a matka hvězdou 
erotických filmů. Rozhodne se proto 
uspořádat svatbu pro pravou nevěs-
tu s  falešnými rodiči a  hned vedle 
v  domě svatbu s  falešnou nevěstou 
pro své rodiče (19.30).
RYCHLE A ZBĚSILE 10 – akční. Vel-
ký sál. Ani ten nejrychlejší řidič na 
světě nedokáže ujet před minulostí. 
Zjistí to i  drsňák Dominic Toretto, 
kterému osud přihrál do cesty nej-

KČT
VANDR – ze Skřítku přes Bílé a Čer-
né kameny k Žďárskému potoku, od-
jezd z hlavního nádraží v 7.04 hodin.
Synagoga
FAJNE LÉTO PO ŽIDOVSKU – fes-
tival, více o programu na www.syna-
gogakrnov.cz.
Kino Mír
NOVÁ HRAČKA – komedie. Malý 
sál (17.30).
ASTEROID CITY – komedie. Velký 
sál (17.45).
O MALÝCH VĚCECH – povídkový 
ČR. Malý sál (20.00).
NIC VE ZLÝM – akční. Velký sál 
(20.00).

záludnějšího nepřítele. Muže, jehož 
kdysi připravil o všechno, a který mu 
to chce vrátit i s úroky. Rychle a zbě-
sile, jedna z nejdelších filmových ság, 
píše (možná) svou poslední kapitolu 
(20.00).

a  spolupracující organizace, ale 
také pro veřejnost (15.00).
Synagoga
FAJNE LÉTO PO ŽIDOVSKU – fes-
tival, více o programu na www.syna-
gogakrnov.cz.
Kino Mír
MEZI ŽIVLY – animovaný v českém 
znění. Velký sál. V jednom neobyčej-
ném městě, kde společně žijí živelní 
obyvatelé elementu ohně, vody, země 
a vzduchu si žije svůj sen i žhavá mla-
dá žena a muž, který jde s proudem. 
Jednoho dne však oba zjistí něco zá-
sadního. Uvědomí si, že i  přes svoji 
naprostou protikladnost toho mají 
hodně společného (14.30).
MYŠKA PATTIE: NA VLNÁCH 
DOBRODRUŽSTVÍ – animovaný 
v  českém znění. Malý sál. Stárnoucí 
slavný hrdina Jason právě pořádně 
naštval samotného boha moří Posei-
dona. Zvídavou a neposednou myšku 
Pattie a jejího neohrabaného kočičího 
kamaráda Sama tak čeká hodně ne-
bezpečný úkol. Po boku Jasona, jehož 
město hrozí Poseidon zničit, musí 
čelit nejnebezpečnějším tvorům my-
tologie (15.00).
SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALEL-
NÍMI SVĚTY – akční v českém znění. 
Velký sál. Miles Morales, který je nyní 
na plný úvazek dobrým sousedem 
Spider-Manem v Brooklynu, se znovu 
setkává s Gwen Stacyovou, se kterou 
se vydá na zběsilou jízdu (17.00).
LÁSKA PODLE PLÁNU – komedie. 
Dámský filmový večer. Malý sál. Za-
tímco Zoe se při hledání lásky ocitá 
v pasti seznamovacích aplikací, její ka-
marád z dětství se vydá cestou předem 
domluvené svatby (19.00).
NIC VE ZLÝM – akční. Velký sál 
(20.00).

ní přijala arteterapeutka Veronika 
Kuřecová, která arteterapii představí 
a bude i tvořit (9.00). 
Kino Mír
TRANSFORMERS: PROBUZENÍ 
MONSTER – akční. Velký sál (17.15).
COOL GIRL! – komedie ČR. Malý 
sál (17.45).
ZLODĚJ Z  BAGDÁDU (1924) – 
dobrodružný. Malý sál. Černobílé 
středy. Jedno z deseti nejlepších mi-
strovských děl hollywoodské němé 
éry. Zloděj se zamiluje do dcery 
bagdádského chalífy. Její ruka však 
připadne tomu nápadníkovi, který 
přinese nejvzácnější poklad (20.00).
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 – 
akční. Velký sál (20.00).
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Zámeček
HURÁ PRÁZDNINY – třetí roč-
ník benefičního festivalu, tento-
krát pro malého Mikuláška. Chy-
bět nebudou hudební vystoupení, 
jízda na ponících, malování na 
obličej, atrakce pro děti či boha-
tá nabídka občerstvení (16.00 až 
21.00). 
Kino Mír
RYCHLE A ZBĚSILE 10 – akční. 
Velký sál (17.00).
INDIANA JONES A  NÁSTROJ 
OSUDU – dobrodružný. Velký 
sál. V  roce 1969 žije Indiana Jo-
nes poklidný život. Na pozadí se 
však odehrávají tvrdé boje o  do-
bytí vesmíru. Jones je znepokojen 
skutečností, že americká vláda 
naverbovala bývalé nacisty, aby 
pomohli porazit Sovětský svaz 
v tomto vesmírném boji mocnos-
tí. Nezbývá mu tedy nic jiného, 
než vzít záležitost do vlastních 
rukou a vydat se na další výpravu 
(20.00).

Kino Mír
KRAKENTEENA RUBY – ani-
movaný v  českém znění. Velký sál 
(15.00).
FLASH – fantasy v  českém znění. 
Velký sál (17.15).
INDIANA JONES A  NÁSTROJ 
OSUDU – dobrodružný v  českém 
znění. Velký sál (20.00).

Smetanovy sady 
POČTENÍČKO PRO NEJMENŠÍ – 
oblíbené setkání knihovníků, dětí 
a rodičů tentokrát na téma Jedeme 
na výlet. Stanoviště pro děti připra-
ví studenti SPgŠ a SZŠ Krnov. Akce 
bude trvat celé dopoledne (9.00).  
Kino Mír
NIC – thriller. Malý sál (18.00).
ASTEROID CITY – komedie. Vel-
ký sál (18.00).
KRÁL KRÁLŮ (1927) – historický. 
Malý sál. Černobílé středy. Poté, co 
Ježíš vyhnal démony z Marie Mag-
daleny a vzkřísil Lazara, vchází do 
Jeruzaléma, kde Jidáš chystá svou 
zradu, aby ho vydal farizeům. Po 
poslední večeři jde Ježíš do Getse-
manské zahrady, je zajat, souzen 
Pilátem Pontským a  ukřižován 
(20.00).
KOSTLIVEC – horor. Velký sál 
(20.15).

Flemmichova vila
POHLEDY NA KRNOV 7 – vernisáž 
k výstavě velkoformátových historic-
kých fotografií a  pohlednic Krnova 
spojená s křtem knihy (17.00).
Zahrada smyslů
SRNKY – Lidové divadlo Krnov 
představí čtenou verzi hry Tomáše 
Svobody. Hra není vhodná pro děti 
do 15 let, vstupné dobrovolné (18.00). 
Městská knihovna
NOC DESKOVÝCH HER – noční 
deskohraní, připraveny hry pro děti 
i dospělé všech možných žánrů a ob-
tížností (19.00-8.30).
Chomýž
Hřiště TJ Sokol
BENÁTSKÁ NOC – hrají DJ Hradec 
a DJ MC (20.00). 
Kino Mír
KRAKENTEENA RUBY – ani-
movaný v  českém znění. Velký sál. 
Ruby má pocit, že nikam nezapa-
dá. Do jisté míry za to může modrá 
barva její pleti, navíc se nesmí při-
bližovat k  slané vodě. Když do ní 
jednou skočí, narostou jí chapadla 
a začne se podobat mořské obludě - 
krakenovi, ochránci moří a oceánů. 
A jedna zákeřná mořská panna ji ve 
škole začne ze života dělat peklo. Po-
kud bude chtít Ruby sebe, své blízké 
a  život v  oceánech zachránit, bude 
muset udělat jednu nelehkou věc – 
přestat se stydět za to, kým dooprav-
dy je (15.00).
RYCHLE A  ZBĚSILE 10 – akční. 
Velký sál (17.00).
INDIANA JONES A  NÁSTROJ 
OSUDU – dobrodružný. Velký sál 
(20.00).

Flemmichova vila
SETKÁNÍ VOLYŇSKÝCH ČE-
CHŮ – a jejich potomků z Krnova 
a okolí. Mše svatá v kostele Naroze-
ní Panny Marie u minoritů (10.00), 
zahájení výstavy o Heliodoru Píko-
vi ve Flemmichově vile (11.00).   
Dům Evropy 
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA 
– s  historií a  interiéry městského 
domu na Hlavním nám. 29 účast-
níky seznámí Ondřej Haničák ze 
Slezského zemského muzea Opa-
va. Nutná rezervace předem na tel. 
605 261 664 (10.00).
Holčovice
Areál TJ Tatran
FESTIVAL – vystoupí Jelen, Ja-
nek Ledecký a Band, Miloš Meier, 
Drum Show, Kašpárek v  rohlíku 
a Tango (14.00).
Kino Mír
KRAKENTEENA RUBY – ani-
movaný v českém znění. Velký sál 
(15.00).
FLASH – fantasy v českém znění. 
Velký sál (17.15).
INDIANA JONES A  NÁSTROJ 
OSUDU – dobrodružný v českém 
znění. Velký sál (20.00).

Kino Mír
NIC – thriller. Malý sál (18.00).
ASTEROID CITY – komedie. Vel-
ký sál (18.00).
TAKOVÉ TO LÉTO – drama. Malý 
sál (20.00). 
KOSTLIVEC – horor. Velký sál 
(20.15).

www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
9.00 do 17.00 hodin. 
MALBY NA HEDVÁBÍ – výstava 
obrazů ostravské výtvarnice Jany Ro-
hlové potrvá do 25. června. 
KOUZLA TRADICE – výstava prací 
studentek SŠP Krnov oboru umělec-
ko-řemeslné zpracování textilu k vi-
dění do 25. června. 
PÍKOVI. SMUTNÝ OSUD RO-
DINY – výstava věnovaná jedné 
z  nejvýznamnějších osobností naší 
vojenské historie, autorem je Slezské 
zemské muzeum v  Opavě, k  vidění 
od 30. června do 30. srpna.
POHLEDY NA KRNOV 7 – velko-
formátové historické fotografie a po-
hlednice Krnova k vidění od 1. čer-
vence do 1. října.

V  TIC Krnov lze domluvit indi-
viduální prohlídky památek, jako 
je kostel sv. Ducha, Flemmichova 
vila, synagoga, věž kostela sv. Mar-
tina, kostel sv. Benedikta, poutní 
kostel Panny Marie Sedmibolest-
né na Cvilíně, radniční věž, kostel 
Narození Panny Marie, evangelický 
kostel. Volně přístupná je zřícenina 
hradu Šelenburk a  rozhledna na 
Ježníku. Poutní kostel na Cvilíně 
je možné si prohlédnout od úterý 
do pátku od 13.00 do 17.00 hodin, 
v sobotu od 10.00 do 17.00 a v ne-
děli od 11.00 do 17.00 hodin, kostel 
sv. Benedikta v  sobotu a  v  neděli 
od 13.00 do 18.00 hodin nebo na 
objednávku na čísle 731  623  421, 
věž kostela sv. Martina v  sobotu 
a v neděli od 13.00 do 18.00 hodin 

Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou 
kauci 200 Kč v TIC Krnov.

Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 17.00 
hodin a čtvrtek od 8.00 do 12.00 hodin.

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního 
a jiného vybavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k  výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo ša-
chové figurky. Stačí jen předložit do-
klad totožnosti, zaplatit půjčovné na 
den a vratnou zálohu. Více informa-
cí v  TIC Krnov. Otevřeno ve všední 
dny od 8.00 do 17.00 hodin, v sobotu 
a v neděli od 9.00 do 12.00 a od 12.30 
do 15.00 hodin. 

www.edel-gallery.cz
Obchodní dům
JAROMÍR 99 – výstava obrazů.

SLEZSKÁ MĚSTA VČERA I DNESKA 
– srovnání díla známého slezského gra-
fika, rytce i kartografa Bernarda Werne-
ra se současností k vidění do 25. června.

www.knihkrnov.cz
GALERIE NA SCHODECH – vý-
stava výtvarných a  literárních prací 
žáků Gymnázia Krnov k  vidění do 
konce června. 

PAVLA JANKŮ – výstava obrazů 
do konce června.

Úvalno
SENSORIUM – výstava Aleksandra 
Janika a  Grzegorze Gojose k  vidění 
do 18. června.

Zimní stadion
www.tskrnov.cz 
Možnost pronájmu umělého povrchu, 
více na webu.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 16. 6.: 12.30-15.00, 18.00-
21.00, So 17. 6.: 9.00-21.00, Ne 
18. 6.: 8.00-17.00, Po 19. 6.: 6.00-
8.30, 14.00-16.00, 20.00-21.00, Út 
20. 6.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, St 
21. 6.: 8.00-15.30, 18.00-21.00, Čt 
22. 6.: 12.30-16.00, 19.00-21.00, 
Pá 23. 6.: 12.30-15.00, 18.00-
21.00, So 24. 6.: 9.00-21.00, Ne 
25. 6.: 8.00-17.00, Po 26. 6.: 6.00-
9.00, 14.00-16.00, 20.00-21.00, Út 
27. 6.: 11.00-16.00, 19.00-21.00, 
St 28. 6.: 12.30-15.30, 18.00-
21.00, Čt 29. 6.: 10.00-16.00, 
19.00-21.00, Pá 30. 6.: 8.00-15.00, 
18.00-21.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-
20.00 (společná), Út: 10.00-20.00 
(muži), St: 10.00-20.00 (ženy), 
Čt: 10.00-20.00 (muži), Pá: 10.00-
20.00 (ženy), So: 10.00-20.00 
(společná), Ne: 10.00-17.00 (jen 
pro rodiny s dětmi a pro páry). 
(Od 1. 7. zavřeno z  důvodu letní 
odstávky. V případě otevření kou-
paliště může dojít ke změnám ve 
stávající provozní době, aktuální 
informace na webu.)

ostrůvku v  tropickém ráji. Brzy 
zjistí, že hádky a spory jsou k niče-
mu (15.00).
NIC – thriller. Malý sál (18.00).
ASTEROID CITY – komedie. Vel-
ký sál (18.00).
TAKOVÉ TO LÉTO – drama. Malý 
sál. Tři ženy tráví prázdniny ve ven-
kovském domě, který slouží k tera-
piím. Aby prozkoumaly své sexuál-
ní problémy, ve dne i v noci se snaží 
krotit své vnitřní démony (20.00). 
KOSTLIVEC – horor. Velký sál. 
Středoškolačka Sadie a  její sest-
ra Sawyer se vzpamatovávají ze 
smrti své matky. Když se u  nich 
doma nečekaně objeví zoufalý 
pacient hledající pomoc, zanechá 
za sebou děsivou nadpřirozenou 
bytost, která se přiživuje na rodi-
nách a živí se utrpením svých obě-
tí (20.15).

a radniční věž v pondělí, ve středu 
a v pátek vždy v 10.00 a 13.00 ho-
din, v sobotu a v neděli v 15.00 ho-
din (sraz u TIC Krnov). Rozhledna 
na Cvilíně je přístupná denně od 
10.00 do 18.00 hodin.

SVČ Krnov

Kofola Music Club

Synagoga

www.svckrnov.cz
PILATES – v  pondělí od 17.00 do 
18.00 hodin.
POWERYOGA – v  úterý od 17.00 
do 18.00 hodin, ve čtvrtek od 17.30 
do 18.30 hodin.
BODYSTYLING S IRINI – v úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 ho-
din, v neděli od 17.00 do 18.30 ho-
din.

www.kofolamusicclub.cz
Vinyl burza (18. 6.), Benátská noc 
v Chomýži (30. 6.), Holčovice Fest 
(1. 7.).

www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), 
Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-
15.00), So (13.00-16.00) a  Ne 
(10.00-12.00, 13.00-16.00). Pro-
hlídky začínají vždy v celou hodinu. 
ZÁHADNÉ POUTO – výstava 
o výjimečném vztahu mezi židov-
ským a českým národem k vidění 
do 18. června.
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Jak uvažují deváťáci při volbě střední školy? 
Zůstat v Krnově nebo jít za prací 

jinam? Pokud jinam, tak chci se pak 
vrátit? Co by muselo být jinak, abych 
v  Krnově zůstal? Jakou roli v  tom 
hraje nabídka škol, které jsou v Kr-
nově a okolí? Podobné otázky si zřej-
mě klade každý mladý člověk, který 
uvažuje nad svou budoucností. Věcí, 
které to ovlivňují, jsou desítky. Od-
povědi musíme začít hledat v daleko 
nižším věku, než bychom na první 
pohled řekli. 

První důležité rozhodnutí se to-
tiž odehrává v  posledním ročníku 
základní školy: volba střední školy. 
Z běžné denní zkušenosti se může-
me pouze domnívat, že o tomto roz-
hodování něco víme. Možná slyšíme 
argumenty jako: „Jdu tam, protože 
tam jde kámoš“ nebo „Já nevím, ně-
kam dám přihlášku a nějak to dopad-
ne“, či také „Chtěla bych na veterinu, 
ale naši mě na intr nepustí.“ Na zá-

kladě takových informací ale těžko 
poznáme, jak žáci při výběru střední 
školy opravdu uvažují. Proto se měs-
to Krnov rozhodlo, že se zeptá přímo 
těch, kdo tuto volbu právě provedli: 
žáků posledních ročníků základních 
škol, tedy převážně deváťáků. Jako 
nástroj poslouží dotazník sestavený 
pracovníky oddělení školství, kteří 
mají v rámci projektu MP-III (Míst-
ní akční plán ve vzdělávání, č. proj. 
CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/002309
2) zkušenosti se sběrem dat a  jejich 
interpretací. 

Dotazník je distribuován přímo 
vedením krnovských základních 
škol a osloveni budou (skrze rodiče) 
všichni žáci, kteří podali přihlášku na 
střední školy. Dotazník je postaven 
tak, aby žáci mohli v  bezpečí uvést 
detaily svého rozhodování a  rodiče 
neztratili přehled, o  co v  dotazníku 
jde. Otázky směřují jak k  vnějším 

proměnným typu ekonomické ná-
ročnosti studia (dojíždění, cena uby-
tování, školné atd.), tak k  vnitřním 
motivům rozhodování žáka (vliv 
oboru, kamarádů, rodičů…). Do-
tazník je anonymní, výsledky budou 
známy do konce června. 

Pokud se vás tento dotazník týká, 
a  ještě se k  vám nedostal, zkuste 
zkontrolovat svůj školní informač-
ní systém. Pokud tam odkaz nena-
jdete, prosíme kontaktujte vedení 
své školy. Dotazník bude mít své 
pokračování. Budeme se ptát těch 
stejných žáků za dva roky – tedy 
v  druhém ročníku střední školy, 
abychom zjistili, jak svou volbu vidí 
s odstupem času, když už na zvole-

né škole studují. Zároveň budeme 
opakovat v  každém následujícím 
roce tento dotazník na další vychá-
zející žáky. V plánu je celá série dal-
ších dotazníků zaměřených přímo 
na koncové uživatele vzdělávacích 
služeb – tedy na žáky a rodiče a na 
různá témata (vzdělávací metody, 
kvalita pedagogické péče, škola jako 
komunita apod.). Dotazníky se bu-
dou týkat všech stupňů vzdělává-
ní (MŠ, ZŠ i SŠ) a během jednoho 
školního roku by měly proběhnout 
ve 3 až 4 krocích. Pokud vás výzkum 
zaujal a  chtěli byste se již předem 
do něj přihlásit, kontaktujte nás na  
e-mail: mapkrnovsko@gmail.com.          

MAP Krnovsko

Krátce Podpořte 
sbírku na křídloDominoval v moderním zpěvu

Michael Mrůzek ze ZŠ Janáčkovo 
náměstí získal první cenu v pěvecké 
soutěži Hlas Česka, Moravy a  Slez-
ska, jejíž finále se konalo v  sobotu 
20. května v Praze. Uspěl tak ve vel-
ké konkurenci, kterou v  kategorii 
moderního zpěvu dětí ve věku osm 
až deset let představovalo celkem 28 
zpěváků.                                              (red)
Den ve starém Řecku
Už Jan Amos Komenský chtěl, aby 
byla škola hrou. A jak jinak se nejlé-
pe něco naučit, než to skutečně zažít. 
Proto se žáci 6. a 7. třídy ZŠ Lichnov 
ve středu 24. května přenesli do antic-
kého Řecka, kde si jako praví sportov-
ci vyzkoušeli tradiční olympijské hry, 
přinesli oběti svým vybraným bohům 
a  vzdělávali se v  antickém umění 
a bájích. Zjistili, že pobyt v době an-
tiky přinášel také obtíže, protože ta 
nebyla jen kolébkou umění, divadla 
a  vědy, ale po únosu krásné Heleny 
došlo i k boji. Válečníci se proto vy-
bavili všemožnými zbraněmi vlastní 
výroby, vydali se k městu Trója a na-
vzdory legendám ho tentokrát dobyli. 
Velice děkujeme všem rodičům, kteří 
své děti tak úžasně vystrojili.                        

Lada Brožková
Markéta Mylková je druhá
Symbolicky na Den dětí byli vyhlá-
šeni nejúspěšnější finalisté letošního 
ročníku Global Teacher Prize Czech 
Republic. Byla mez nimi také kr-
novská učitelka matematiky Markéta 
Mylková ze ZŠ Janáčkovo náměstí, 
která během slavnostního večera ko-
naného v pražské Valdštejnské zahra-
dě byla oceněna druhým místem, a to 
za frýdecko-místeckým Romanem 
Göttlicherem a  před pražskou Tere-
zou Vítkovou.                                      (red)  
Po stopách Bedřicha Smetany
Žáci 3. C ze ZŠ Smetanův okruh 
společně s  družinou paní Boháčové 
připravili v okolí školy zábavnou hru 
s názvem Kam až vedou stopy Bed-
řicha Smetany. Od 18. do 22. června 
tak může také veřejnost sbírat indi-
cie, které vedou k odměně v podobě 
krásného, dětmi ručně malovaného 
kamínku.                      Lenka Fridelová, 
Kamila Heglasová, Petra Boháčová

ZUŠ Krnov bude od 1. listopadu 
sídlit v  rekonstruované budově na 
náměstí Míru 13, jejíž součástí bude 
koncertní sál. Snem žáků i pedagogů 
je pořídit zcela nové koncertní křídlo.

Rodinná nadace Karla Komárka 
zakoupila v září 2020 za 5,3 milionů 
korun osm pianin a tři klavíry odmít-
nuté čínským klientem po návštěvě 
předsedy českého senátu na Taiwanu. 
Nástroje se rozhodla věnovat českým 
školám. Ze 152 žádostí, obdržených 
v  grantové výzvě, vybrala odborná 
komise 56 žadatelů, u kterých vyhod-
notila, že nové pianino potřebují nej-
více. Jedenáct získalo nástroj okamži-
tě a  dalších 45 škol, jejichž hudební 
nástroje byly v nevyhovujícím stavu, 
bylo v listopadu 2020 zařazeno do ve-
řejné sbírky. Do konce roku 2021 se 
podařilo mezi lidmi vybrat 9 855 000 
korun a všechny školy se mohly rado-
vat z nového nástroje. Mezi ně patřila 
i ZUŠ Krnov. V říjnu 2022 nadace vy-
psala novou grantovou výzvu Piana 
do škol 2022, do které se přihlásilo 44 
základních uměleckých škol. Vybrá-
no komisí bylo 22 z nich - šest škol 
usiluje o křídlo a 16 o pianino značky 
Petrof. Nadace se dozvěděla, že naše 
škola bude mít nový koncertní sál, 
a tak nás oslovila bez nutnosti podá-
vat grantovou výzvu. Jsme tedy mezi 
šesti šťastnými adepty, kteří by mohli 
získat nové křídlo.

S velkou úctou bychom vás proto 
chtěli pozvat na Benefiční koncert 
ve prospěch této sbírky, uskuteční se 
v  úterý 20. června od 18.00 v  Kon-
certní síni sv. Ducha. V  případě, že 
byste se rozhodli nás podpořit, bude 
váš finanční příspěvek okamžitě ná-
soben Nadací Karla Komárka. Odkaz 
na sbírku naleznete na www.pianado-
skol.cz.                          Kamil Trávníček

Havajská noc 
ve školní družině

Z pátku 26. na sobotu 27. května 
se ve školní družině při Základní 
škole Žižkova uskutečnila oblíbená 
„přespávačka“ pro děti. Akce se ten-
tokráte nesla v havajském stylu a zú-
častnilo se jí první a  páté oddělení 
pod vedením vychovatelek Zuzany 
Dědicové a Veroniky Juříčkové. 

Pro děti z prvních a  třetích tříd 
byl nachystaný bohatý program, 
při kterém si prověřily svou odva-
hu, paměť a  pohybovou zdatnost. 
Připravený byl fotokoutek s  pest-
robarevnými a  zábavnými rekvizi-
tami, tetovací salón, noční stezka 
a  nakonec i  diskotéka. Nechyběly 
balónky se světýlky plněné heliem, 
které se během noci snášely mezi 
spící andílky.

Pro své ratolesti si rodiče při-
šli následující ráno. Děti si kromě 
malých suvenýrů a  odměn za své 
výkony odnesly i  fotografii na pa-
mátku a hromadu zážitků. 

Noc ve školní družině, kterou se 

loučíme se starým školním rokem, 
se již stala tradicí. Pokaždé si to 
všichni náramně užijí a  tento rok 
nebyl jiný. Děkujeme všem, kteří se 
na akci podíleli - panu fotografovi 
za nádherné fotky a dětem za to, že 
byly všechny naprosto úžasné.

Zuzana Dědicová 
a Veronika Juříčková

S blížícím se koncem školního roku jsme na rozloučenou pro žáky 2. 
B a 3. C ZŠ Smetanův okruh uspořádaly další spaní ve škole, a to na 
téma Gulliverovy cesty. Na děti čekalo v okolí školy pět dobrodruž-
ných stanovišť a akci si velmi užily.   Irena Kozarová, Lenka Fridelová



www.krnov.cz 9

Zákeřný melanom odhalí v krnovské nemocnici
Na konec května připadá Evrop-

ský den melanomu, k němuž se při-
pojuje také tým krnovské nemoc-
nice. Melanom je zhoubný kožní 
nádor, jenž se vyvíjí z  pigmento-
vých buněk. Obvykle se vyskytuje 
na kůži, ale postihuje i sliznici oka, 
dutinu ústní, trávicí trakt, geni-
tál a objevit se může i na nehtech. 
„Počet diagnostikovaných zhoub-
ných melanomů stále roste. V  kr-
novské ambulanci si tuto diagnózu 
vyslechne několik pacientů ročně. 
Podstatné je nečekat, ale při prvním 
podezření se obrátit na lékaře,“ říká 
Veronika Pallová z  dermatovene-
rologické ambulance, kterou roč-
ně navštíví stovky pacientů. Velká 
část se přichází zeptat na měnící se 
znaménko a odchází s dobrou zprá-
vou, že jde o drobné a bezvýznamné 
změny. Řada pacientů ale má sku-
tečně melanom, na který každý rok 
v Česku zemře na 300 lidí. 

Vyšší riziko onemocnění mají 
lidé se světlou pletí, nebo ti, kteří 
se v minulosti opakovaně na slun-
ci spálili. Mezi rizikové skupiny se 
počítají také osoby s větším množ-

stvím znamének různých tvarů 
a  zabarvení, popřípadě ti, jejichž 
příbuzní podstoupili léčbu mela-
nomu. Opatrní by měli být i  pra-
videlní návštěvníci solárií. Obecně 
ale platí, že melanom si nevybírá, 
nezáleží na věku, pohlaví a ve vel-
ké míře ani na životním stylu. Při 
pobytu na slunci je proto nutné po-

užívat účinné ochranné prostřed-
ky a  nezapomínat na preventivní 
prohlídky. Právě včasná diagnos-
tika je základním předpokladem 
úspěšné léčby. „Zejména u starších 
lidí se často setkáváme s  určitou 
mírou bagatelizace jejich stavu. My-
slí si, že to patří k  věku nebo že to 
takzvaně dožijí, a  přicházejí pozdě,“ 

vysvětluje Veronika Pallová. Jak po-
znat, že znaménko na kůži může 
být nebezpečné? Pomůže jedno-
duché pravidlo ABCD (+E), tedy 
Asymetrie, okraje (angl. Borders), 
barva (angl. Color), velikost (angl. 
Diameter) a Evoluce neboli vývoj. 
„Změny typické pro melanom jsou 
obvykle snadno pozorovatelné a  je 
proto vhodné si jich všímat. Jakýko-
liv vývoj znaménka, včetně svědě-
ní či krvácení, může být známkou 
toho, že se děje něco nepatřičného. 
Kdykoliv na kůži shledám něco 
podezřelého nebo podezřele se cho-
vajícího, či se mi objeví úplně nové 
znaménko, je dobré se poradit se 
svým praktickým lékařem či se 
rovnou nechat vyšetřit dermatolo-
gem,“ uzavírá Veronika Pallová.

Dermatovenerologická ambulan-
ce funguje v  nemocnici v  budově 
urgentního příjmu každé pondělí 
a  čtvrtek od 8.00 do 14.00 hodin. 
Před návštěvou je dobré mít dopo-
ručení praktického lékaře. K  vy-
šetření je třeba se objednat buď te-
lefonicky, nebo u sestry v ordinační 
den.                                              (red) 

Pozor 
na falešné
poradce!

Hlaste se 
o Regionální 
potravinu

Kouřit 
odnaučili už
stovky lidí

Několik 
připomenutí 
cyklistům

Neznámý volající tvrdí, že jste 
si u  něj v  minulosti kupovali bit- 
coiny nebo jiné kryptoměny a nyní 
máte vysoký zisk? Nevěřte tako-
vým „finančním poradcům“, jde 
o  podvod! Pravý bankéř či finanč-
ní poradce totiž nikdy nechce na-
instalovat program pro vzdálenou 
správu vašeho mobilního telefonu, 
počítače či notebooku, jako tomu 
bylo například u  podvedeného se-
niora z  Opavska. „Muže telefonicky 
kontaktoval neznámý člověk, který 
se vydával za pracovníka finančního 
oddělení. Lhal o  zůstatku bitcoinové 
měny na jeho kryptoměnovém účtu 
a nabídl obchodování či převod peněz 
na bankovní účet. O  několik měsíců 
později se měl ozvat další podvodník, 
který pod záminkou převodu bitcoinů 
na účet přiměl seniora nainstalovat si 
do svého telefonu aplikaci AnyDesk, 
která umožňuje pachateli si ve vašem 
zařízení dělat prakticky cokoliv. Po in-
stalaci aplikace a umožnění přístupu 
k telefonu následně po potvrzení pře-
vodů bitcoinové měny na účet z mo-
bilu poškozeného zmizely ikony bank, 
což řešil návštěvou bankovní instituce, 
kde zjistil, že byl okraden o  více jak 
850 tisíc korun,“ popisuje policejní 
mluvčí a přidává doporučení: 
• nereagovat na telefonní hovory, kte-
ré nabízí možnost zhodnocení peněz, 
snadný výdělek či jakýkoliv převod 
bitcoinové měny
• neinstalovat si neověřené programy, 
které nabízí neznámá osoba pod zá-
minkou investování, 
• nikdy na žádost neznámé osoby ne-
klikat na zaslaný odkaz,
• nepotvrzovat bankovní transakce, 
které vám někdo diktuje nebo je po 
vás žádá
• nezasílat cizím osobám fotokopie 
osobních dokladů.                              (red)

Malí a střední producenti a farmá-
ři se mohou opět ucházet o  značku 
Regionální potravina, která je záru-
kou kvality, čerstvosti a  poctivosti. 
Ocenění uděluje Ministerstvo země-
dělství nejkvalitnějším výrobkům, 
které zvítězí v  krajských soutěžích. 
„Není nad domácí paštiku, doma upe-
čený chleba nebo rajče přímo ze za-
hrádky. Lidé si čím dál raději nakupují 
výrobky na farmářských trzích, taky 
v mnoha vesnicích funguje sousedský 
prodej čerstvých a poctivých produktů. 
Mnozí by si mysleli, že ve městech není 
šanci takové potraviny na náš talíř 
sehnat. Opak je pravdou, už i v super-
marketech koupíte produkty malých 
farem či rodinných firmiček. Stačí si 
hlídat obal, jakmile na něm vidíte logo 
Regionální potraviny, máte jistotu, že 
si kupujete produkt, který rozhodně 
stojí za pozornost,“ uvedl hejtman Jan 
Krkoška.

Do soutěže se do konce června 
mohou hlásit malí a střední výrobci 
potravin, tedy firmy s maximálně 250 
zaměstnanci. Nejčastěji se jí účastní 
mikropodniky do 10 zaměstnanců 
(56 %) a malé podniky s počtem do 
50 zaměstnanců (29 %), pouze v 15 % 
se jedná o společnosti, které zaměst-
návají 51 až 250 zaměstnanců. 

Spotřebitelé vnímají značku Regi-
onální potravina jako to nejlepší, co 
mohou získat. Za kvalitu jsou ochot-
ní si připlatit. V  Moravskoslezském 
kraji je to 49 % spotřebitelů. „Na 
základě výzkumu agentury STEM/
MARK, který proběhl v první polovině 
roku 2022, se ukázalo, že část respon-
dentů je ochotná si za takový typ pro-
duktů připlatit a  chápe, proč je cena 
vyšší než u standardní nabídky,“ řekla 
Eva Žákovská ze Státního zeměděl-
ského a  intervenčního fondu, který 
značku spravuje.                             (red)

Poslední květnový den patří tra-
dičně Světovému dni bez tabáku. 
V krnovské nemocnici funguje jako 
součást plicního oddělení Centrum 
léčby závislosti na nikotinu. Zdejší 
tým odborníků pomohl skoncovat 
se závislostí více než čtyřem stov-
kám pacientů. Dle odborníků patří 
závislost na nikotinu mezi nejtěž-
ší. „Závislost na cigaretách je často 
přirovnávána k  závislosti na he- 
roinu. Proto není snadné se zlozvy-
ku zbavit. Vůbec nejhorší závislost je 
u  pacientů, kteří začali s  kouřením 
v mládí či dokonce dětství, čili ono 
typické kouření dětí a  puberťáků 
z  takzvané frajeřiny,“ říká vedoucí 
lékařka Centra léčby závislosti na 
nikotinu Eva Pončová a  dodává: 
„Pro léčbu je podstatné vlastní roz-
hodnutí. Když pacienta do odvykání 
nutí rodina či přátelé, pravděpodob-
nost vyléčení se prudce snižuje. Je 
potřeba, aby se k tomuto kroku od-
hodlal sám, z vlastních důvodů.“ 

Léčba závislosti trvá minimál-
ně tři měsíce, ideální je ale alespoň 
půl roku pod dohledem odborníka. 
První dny po poslední cigaretě totiž 
mohou být náročné. Zatímco někte-
ří kuřáci žádné abstinenční příznaky 
nepocítí, jiní s nimi bojují i dlouhé 
měsíce. Právě v  tuto chvíli přichází 
na pomoc doplňky stravy či náplas-
ti, které abstinenční příznaky mírní. 
Častým, ale nevhodným, způsobem 
řešení je nahrazení závislosti na ni-
kotinu nezdravým jídlem.

Centrum léčby závislosti na ni-
kotinu sídlí v  přízemí budovy C. 
V  krnovské nemocnici funguje již 
více než 10 let. Ordinační hodiny 
jsou každé úterý a pátek v čase od 
12.30 do 14.00 hodin, objednat se 
lze telefonicky na čísle 554 690 635. 

(red)

Cyklisté za slunečného počasí 
rádi vyráží na vyjížďky. Každý by 
však měl pamatovat na to, že než 
na kolo usedne, měl by ho zkont-
rolovat. A  chybět nesmí povinná 
výbava, kterou tvoří:
• přední odrazka bílé barvy
• zadní odrazka červené barvy,
• dvě na sobě nezávislé brzdy,
• oranžové odrazky ve výpletu kol,
• oranžové odrazky na obou stra-
nách pedálů.

Jízdní kolo doplňujeme také 
o  světlomet s  bílým světlem  
a zadní svítilnu červené barvy, 
to zejména za snížené viditelnos-
ti, tedy pokud vyjíždíme časně 
z  rána, k  večeru, za mlhy nebo 
deště. Při snížené viditelnosti je 
vhodné použít také reflexní prvky. 

Mladší cyklisté by neměli zapo-
mínat na povinnost užívat za jíz-
dy ochrannou přilbu. Tuto povin-
nost ukládá cyklistům do 18 let 
zákon. Přesto, i pokud jste starší, 
používejte při jízdě ochrannou 
přilbu, může vám zachránit život. 

Závěrem několik důležitých 
připomenutí: 
• na jízdním kole se na vozovce 
jezdí při pravém okraji vozovky, 
jen jednotlivě za sebou,
• cyklista nesmí vozit předměty, 
které by znesnadňovaly řízení 
jízdního kola nebo ohrožovaly 
jiné účastníky silničního provozu,
• jízdním kolem se rozumí i kolo-
běžka, pro kterou tak platí stejná 
pravidla jako pro jízdu na jízdním 
kole,
• cyklista jedoucí na jízdním kole 
je považován za řidiče a platí pro 
něj stejná pravidla jako pro řidiče 
motorových vozidel, takže jako 
nepatří alkohol za volant, nepatří 
ani na kolo.                                (red) 
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Knihovna se loučí
se školním rokem 

North-Eastern Open Air letos míří do Chomýže

Městská knihovna Krnov se svý-
mi aktivitami už dávno zařadila 
mezi ty pořadatele akcí, o  jejichž 
nabídku je mezi Krnovany obrovský 
zájem. A  nepolevuje ani v  období 
před prázdninami.

Ve středu 21. června se bude od 
8.30 hodin ve studovně konat oblí-
bená Literární kavárna, na kterou 
pozvání přijala arteterapeutka Vero-
nika Kuřecová. „Nebude jen povídat 
o tom, co arteterapie je nebo není, ale 
hlavně bude společně s našimi čtenáři 
tvořit a stavět na zážitku z vlastní tvor-
by prostřednictvím pomyšlených vý-
tvarných a kreativních aktivit. Věříme, 
že pro účastníky to bude zážitek, díky 
kterému na Literární kavárnu během 
dvouměsíční prázdninové přestávky 
nezapomenou a budou ji od září opět 
rádi navštěvovat,“ uvádí ředitel Měst-
ské knihovny Krnov Jakub Mruz. 

Zatímco Literární kavárnu vy-
hledávají zejména čtenářky a  čte-
náři v  seniorském věku, další akce 
Počteníčko pro nejmenší je určena, 
jak už název napovídá, dětem do 
tří let věku. Uskuteční se ve středu 
28. června od 9.00 hodin ve Sme-
tanových sadech a  tentokrát bude 
velkolepé. „Po celý školní rok jsme 
na přípravách Počteníček spolupra-
covali s pedagogickou školou a neji-
nak to bude i  u  tohoto červnového. 
Ovšem s  takovou malou a  drobnou 
výjimkou – do přípravy a  realizace 
se zapojí na 50 studentů a s Počteníč-
kem zabereme téměř celé Smetanovy 
sady,“ říká ředitel. A protože se blíží 
prázdniny, děti bude provázet po-
hádka Jedeme na výlet z knihy An-
drey Popprové Pavoučí prázdniny. 
„Na každého účastníka bude čekat 
příprava na výlet a  potom několik 

stanovišť plných radosti, smíchu, 
aktivit a  dobrodružství. Na počte-
níčkový výlet se děti s rodiči mohou 
vydat kdykoliv během dopoledne, 
nejdříve však od 9.00 hodin,“ dodá-
vá Jakub Mruz.

Stalo se již tradicí, že školní rok 
bývá v městské knihovně ukončen 
Nocí deskových her. Tato zvyklost 
nebude porušena ani letos, kdy je 
noční deskohraní připraveno na 
pátek 30. června. „Brány knihovny 
otevřeme tradičně v  19.00 hodin 
a budeme hrát od soumraku do sví-
tání. Připraveny máme hry pro děti 
i dospělé všech možných žánrů a ob-
tížností. Pokud byste měli doma hru, 
kterou si chcete zahrát, vůbec se ne-
musíte bát vzít ji mezi nás. Rádi se 
seznámíme s něčím novým,“ zve do 
knihovny Jakub Mruz. Konec akce 
je naplánován na sobotu 1. červen-
ce v 8.30 hodin. 

Více informací o jednotlivých ak-
cích získáte na webu knihovny knih-
krnov.cz, nebo jejích facebookových 
stránkách facebook.com/knihkr-
nov.                                                     (dc)

V  sobotu 15. července ve 14.00 
hodin vypukne jedenáctý ročník 
festivalu North-Eastern Open Air, 
tentokrát poprvé v  areálu TJ Sokol 
Chomýž. „Věřím, že díky sportovnímu 
prostředí získá novou tvář a  že ná-
vštěvníkům nabídne výhody v podobě 
lepšího zázemí. Nový bude i  kuchař, 
takže piva a  klobás by mělo být pro 
všechny dost,“ říká za organizátory 
Radan Kostovský.

Jedenáctý ročník festivalu bude po 
hudební stránce ve znamení účasti 
dvou zahraničních hostů, nebude 
však chybět ani to nejlepší z domácí 
metalové scény. Jako první se předsta-
ví Black Adder z Valašského Meziříčí, 
jejichž česky zpívaný hardcore metal 
by neměl nechat nikoho v klidu. Olo-
moučtí Tribes of Misery v Krnově už 
vystupovali, tentokrát ale představí 
progressive death metal spolu s  no-
vým zpěvákem. „S technicky dokona-
lý metalem dorazí z  Mohelnice kluci 
z Archeonic, proslulí nadstandardními 
hráčskými výkony,“ doplňuje Radan 
Kostovský a  dodává, že z  Velkého 
Meziříčí zavítají Bad Victim: „Dnes 
už ostřílení borci představí čerstvý ma-
teriál a ukáží, jak vypadá vystoupení 
vyhraných týpků.“ 

Zhruba v  polovině festivalu ná-
vštěvníky udrží ve varu hosté ze 
Slovenska - Breaking the Tarot. „Zá-
rukou jejich kvality je skutečnost, že 
v  kapele kraje na kytaru René Bla-

hušiak, kterého si jistě starší fanoušci 
budou pamatovat z  death metalové 
legendy Dementor,“ popisuje Radan 
Kostovský. Následovat budou další 
zahraniční hosté, tentokrát z  ma-

ďarského Szekszardu, jimiž jsou 
Don Gatto, kteří hráli na pódiích 
s  kapelami Pro-Pain, Haterbreed, 
First Blood, Madball nebo Napalm 
Death. 

Jako předposlední kapela se 
představí bzenečtí thrash meta-
listé Shaark, kteří brázdí pódia od 
roku 1991. Jako poslední vystoupí 
domácí tartarO:s, kteří by se svým 
hard core crossover punkem měli 
být důstojnou tečkou za dosti na-
bitým programem. „Chybět nebude 
ani loterie s  věcnými cenami nejen 
hudebního rázu. Přijďte se poba-
vit, uvolnit, nadechnout se svěžího 
vzduchu, poklábosit si s přáteli, za-
pařit na kapely, dát si něco dobrého. 
Jednoduše si udělejte radost. I  přes 
nepatrné navýšení vstupného kvůli 
inflaci je 250 korun českých důstoj-
nou cenou, která určitě nezruinuje 
žádnou domácnost. Příznivá cena 
vstupenek je stále možná díky ne-
utuchající podpoře města Krnova,“ 
uzavírá Radan Kostovský.  

Více informací o festivalu zájem-
ci najdou na: www.facebook.com/
northeasternopenair, www.northeas-
tern.webnode.cz a  www.bandzone.
cz/legendoftartaros.                         (red) 

Krátce Krnov zpíval 
a rozezněl 
sv. Ducha 

Fajne léto po židovsku
V krnovské synagoze se od pátku 23. 
do neděle 25. června uskuteční již 
třetí ročník Fajneho léta po židovsku, 
které organizátoři zároveň pojali jako 
oslavy 150+1 let krnovské synagogy. 
Připraven bude bohatý program a re-
zervace na jednotlivé části programu 
jsou možné on-line, stejně jako vstu-
penky na celý festival. Více informací, 
včetně programu, zájemci naleznou 
na webových stránkách www.synago-
gakrnov.cz.
Užijte si Sladké pokušení
Již počtvrté v  neděli 25. června od 
10.00 do 13.00 hodin provoní zahradu 
Flemmichovy vily výrobky amatér-
ských i profesionálních cukrářů a pe-
kařů z  Krnova a  okolí, kteří předve-
dou své umění na akci s výmluvným 
názvem Sladké pokušení. Návštěvníci 
si mohou připravené výrobky nejen 
prohlédnout, ale i ochutnat a zakou-
pit ke konzumaci buď na místě, nebo 
při odpolední siestě. Nedělní pohodu 
ještě doplní svým hudebním vystou-
pením Marie Veliká, Václav Strouhal 
a jejich žáci z hudebního oboru ZUŠ 
Drahomíra Malovaného s.r.o. Krnov. 
O své zkušenosti s pečením a zdobe-
ním sladkostí se formou ukázek podě-
lí i paní Kateřina Balharová (Řemín-
ková). Vstup je volný, akce se koná 
pouze za příznivého počasí.
Schovanky zahrají v zahradě
V rámci oblíbené akce Folk v zahradě 
se v sobotu 15. července od 17.00 ho-
din u Flemichovy vily představí sku-
pina Schovanky. Touto dívčí country 
kapelou od jejího založení v roce 1971 
prošlo přes 30 hudebnic, které se od 
původního bluegrassu postupně od-
klonily k modernějším formám coun-
try, zejména pak v  souvislosti s  pří-
chodem Věry Martinové v roce 1982, 
jež v ní působila čtyři roky. Vstupenky 
v ceně 200 korun jsou v předprodeji 
v TIC Krnov.                                              (tg)

O  víkendu 13. a  14. května se 
uskutečnil již šestý ročník přehlíd-
ky pěveckých sborů města Krnova, 
která byla věnována připomínce 
životního jubilea skladatele Emila 
Hradeckého (ročník 1953). 

Sobota patřila tradičně dětským 
pěveckým sborům a  v  Koncert-
ní síni sv. Ducha se představily 
sbory dětí ZŠ Žižkova, Smetano-
vy notičky, Janáčkovo Brumendo 
a  Dětský pěvecký sbor Voices při 
ZUŠ Krnov. Dětem se před na-
plněným hledištěm velmi dobře 
zpívalo a  svým vstoupením potě-
šily i odbornou garantku letošního 
ročníku přehlídky - paní Danielu 
Střílkovou. Ta po oba dny přihlí-
žela výkonům sborů, aby pak všem 
sbormistrům i  zpěvákům sdělila 
své dojmy a povzbudila je do jejich 
další, mnohdy náročné sbormis-
trovské práce. 

Neděle pak svedla dohromady 
čtyři dospělé a  jeden studentský 
pěvecký sbor působící v  Krnově. 
Legato, Ars voce, Ženský pěvecký 
sbor Krnov, Chrámový sbor Krnov 
a sbor Staccato se představily v sa-
mostatných vystoupeních a  v  zá-
věru pak zazněla společná píseň 
Eugena Suchoně nazvaná Aká si 
mi krásná. 

Přehlídka Krnov zpívá 2023 byla 
jako každý rok podpořena městem 
Krnovem. Jedná se o velmi příjem-
nou akcí jak pro publikum, které 
všechny výkony náležitě ocenilo 
potleskem ve stoje, tak i pro vystu-
pující sbory, které se za dobu exi-
stence přehlídky spřátelily a  spo-
lečně strávený čas si velmi užívají. 
Věříme proto, že tradice bude po-
kračovat.                Svatava Olejková

Veronika Kuřecová.

Chybět nebudou ani domácí tartarO:s.  

http://www.facebook.com/northeasternopenair
http://www.facebook.com/northeasternopenair
http://www.northeastern.webnode.cz
http://www.northeastern.webnode.cz
http://www.bandzone.cz/legendoftartaros
http://www.bandzone.cz/legendoftartaros
http://www.synagogakrnov.cz
http://www.synagogakrnov.cz
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Mladí krnovští vodní záchranáři 
ukončili plaveckou sezonu 2022/23 
Mistrovstvím České republiky mlá-
deže v záchranářském sportu, které 
se konalo v  sobotu 13. května až 
v  Sokolově. Oddíl reprezentovalo 
dvanáct vybraných závodníků, kteří 
v sobotním závodě absolvovali šest 
disciplín v celkem 112 rozplavbách. 

V  kategorii nejmladších dívek 
do deseti let nastoupila Ema Rybo-
vá, a i když byla v této soutěži po-
prvé, vedla si výborně a vybojovala 
krásné 2. místo. Mezi nejmladšími 
chlapci si Filip Slezák doplaval pro 
úžasné 3. místo a v kategorii dívek 
do dvanácti let Melánie Jankůjová 
obsadila 3. místo a Marie Karasová 
pak skvělé 2. místo. V kategorii do 
čtrnácti let se na 4. místě umístil 
Lukáš Kratochvíl a v nabité katego-
rii juniorů nenechali ti krnovští nic 
náhodě a  vybojovali kovy nejvyš-
ší, když Richard Vojtek byl druhý 

a Daniel Sluka se stal mistrem Čes-
ké republiky. Nejobsazenější byla 
kategorie žen, v  níž reprezentovala 
Krnov Dominika Geržová, která 
také nenašla přemožitelku a získala 
mistrovský titul. 

Vyvrcholením závodů byly 
štafety. Nejúspěšnější byli chlapci 
v  kategorii 2007 a  starší (Robert 

Galistel, Jan Galistel, Daniel Sluka 
a  Richard Vojtek), jejich družstvo 
vybojovalo úžasné 2. místo, stejně 
jako smíšení družstvo v  kategorii 
2008 - 2010 (Marek Nálepa, Lukáš 
Kratochvíl, Marie Karasová, Melá-
nie Jankůjová).  

Na závěr patří velká gratulace 
našim nejstarším závodníkům. Ri-
chard Vojtek, Daniel Sluka a  Do-
minika Geržová se totiž svými 
celoročními výsledky nominovali 
do širšího výběru české reprezen-
tace ve vodním záchranném spor-
tu a  budou se v  příštích měsících 
připravovat na příští mistrovství 
Evropy v Itálii.  Samozřejmě podě-
kování patří také všem trenérům 
za celoroční přípravu dětí, závod-
níkům za vzornou reprezentaci 
a městu Krnovu coby generálnímu 
sponzoru za finanční pomoc na 
tomto mistrovství. 

Jarmila Vojtková

Olympijský 
běh se blíží

Krátce

Do neděle 11. června se zájemci 
mohli zapsat do T-Mobile olympij-
ského běhu, a  to on-line na strán-
kách www.olympijskybeh.cz, regis-
trace na místě v  den závodu totiž 
není možná. Akce se koná tradičně 
u  příležitosti Olympijského dne 
a také v Krnově se poběží ve středu 
21. června. Závodníky čeká v hlav-
ní kategorii okruh dlouhý 5,6 kilo-
metru, který povede kolem pout-
ního vrchu Cvilín. Trasa pokračuje 
po zpevněných i  polních cestách, 
start i cíl bude u SVČ Krnov. 

Ani letos nebudou chybět zá-
vody pro děti do patnácti let na 
tratích v  délce 500 a  1  000 metrů. 
Trasa pro dospělé je určena pouze 
pro závodníky starší patnácti let, 
účastníci mladší osmnácti let na 
ní mohou startovat pouze s písem-
ným souhlasem rodičů. „Běžci se 
začnou scházet v  16.00 hodin, kdy 
budou vydávány registrační balíčky. 
V 17.15 hodin odstartuje závod nej-
menších dětí na 500 metrů, o  čtvrt 
hodiny později se pak na trať dlou-
hou 1 000 metrů vydají účastníci ve 
věku od 10 do 15 let. V 18.00 hodin 
vypukne hlavní závod a  vyhlášení 
vítězů je naplánováno na 19.00 ho-
din,“ doplňují organizátoři s  tím, 
že startovným účastníci přispějí 
na Českou olympijskou nadaci, kte-
rá podporuje sportování dětí, jimž 
v  tom brání nedostatek finančních 
prostředků. Vloni se tak podařilo 
vybrat rekordní částku  téměř 620 
000 korun.

Historie Olympijského dne sahá 
až do roku 1894, kdy byl založen 
Mezinárodní olympijský výbor. Na 
počest této události se každoročně 
pořádá Olympijský den, který osla-
vuje sportovní aktivity všeho dru-
hu. Po celém světě si ho připomíná 
5,5 milionu lidí ze 150 zemí světa.

Každá země si „svoji oslavu“ 
uzpůsobí svému prostředí. Některé 
země slaví celý týden, některé pou-
ze jeden den. Jedna země pořádá 
volejbalové turnaje, jiné třeba ves-
lařská klání. V  České republice se 
v rámci Olympijského dne pořádají 
pod záštitou Českého olympijského 
výboru běžecké závody pro všech-
ny věkové kategorie, a  to už od 
roku 1987. První ročník startoval 
legendární  Emil Zátopek. K  Praze 
se v  průběhu let přidávala i  další 
města, až  postupně akce narostla 
do současných 90 závodů po celém 
Česku.                                                (tg)

Schodaři zvládli 
štafetu za 39 hodin
Jak dlouho trvá uběhnout ze Sněž-
ky na Cvilín? Kolik času zabere 
překonání Krkonoš, Orlických hor, 
Kralického Sněžníku a  Jeseníků? 
Co obnáší zdolání kamenitých vr-
cholů, neschůdných stezek, brodů 
a  drobných nesnází, vydávajících 
v součtu 300 kilometrů a 8 000 výš-
kových metrů? Bylo to 39 hodin 
plných potu, bolesti, dřiny, ale také 
závěrečné euforie, které posled-
ní květnový víkend zdolal Dream 
Team Cvilínských schodařů.
Výročí fotbalového 
klubu připomene oslava
Ve středu 5. července se uskuteční 
celodenní oslava 90 let FK Krnov 
v  areálu v  Petrovické ulici. Dopo-
ledne se bude konat mládežnický 
turnaj, odpoledne pak hlavní pro-
gram, v  jehož rámci se uskuteční 
utkání fotbalových výběrů a  také 
vystoupení Pavla Elvise Pavleského 
a  skupin The Lucky Ones a  Nebe. 
Vše uzavře afterpárty Martina Hra-
dečného.  
Dětské dopravní 
hřiště je opět v provozu
Středisko volného času Krnov 
oznamuje, že od května do října je 
v  případě příznivého počasí veřej-
nosti opět zdarma přístupné dět-
ské dopravní hřiště, a  to denně od 
14.00 hodin do 18.00 hodin, mimo 
státní svátky. Děti se zde mohou 
bezpečně naučit jezdit na kole pod-
le pravidel silničního provozu, za 
poplatek 20 korun jsou pak k  za-
půjčení jízdní kola, trojkolky, od-
rážedla a  dezinfikované ochranné 
přilby. Podrobnější informace na 
čísle 775  055  218 nebo prostřed-
nictvím e-mailu marie.stechova@
svckrnov.cz.                                       (tg)

Záchranáři získali nejen medaile

Krnov a okolí v neděli 28. května patřily cyklistům, kteří se zúčastnili 
38. ročníku silničního závodu O cenu Krnova. Na okruh Krnov-Bran-
tice-Zátor-Lichnov-Láryšov-Krnov vyjelo více než 200 závodníků. Vý-
sledky jsou na stránkách pořadatele, kterým byl spolek Cyklistika pro 
všechny (www.cyklistikakrnov.com).                                  Foto: Dita Círová

Oddíl Atletika Krnov v sobotu 27. května na atletickém stadionu uspo-
řádal veřejné závody pro rodiče s dětmi ve věku od dvou do sedmi let. 
Všechny disciplíny absolvovaly jak děti, tak dospělí a jejich výkony se 
sčítaly.                                                                                              Foto: Dita Círová

http://www.olympijskybeh.cz/
http://nadace.olympic.cz/
mailto:marie.stechova@svckrnov.cz
mailto:marie.stechova@svckrnov.cz



